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Cu oricâtă bunăvoinţă, 
înţelegere şi luciditate ar fi privite 
evenimentele de la Moscova, din 
3-4 octombrie, ele lasă loc încă 
multor semne de întrebare. Unul 
dintre acestea se referă şi la 
libertatea presei, componentă 
fundamentalăaunui stat de drept,

recunoscută, de altfel, de 
autorităţile ruse. 
în realitate stările de fapt trimit 
semnalele unor scurtcircuite 
nedorite. Presa moscovită sesiza 
opinia publică în legăturăcuacte 
de represiune asuprajumaliştilor. 
Exemplul din săptămânalul 
''Kommersant" este cât se poate 
de edificator. Fotocores- 
pondentul ziarului amintit, 

I încercând să ceară permisiunea 
ofiţeri lordintr-unul din posturile 
de pazăO.MON săîi fotografieze, 
a fost bătut, iar aparatul de 
fotografiat i-a fost deteriorat.
Că aceste fapte nu au avut deloc 

I un caracter întâmplător o 
demonstrează "mutarea" 
ulterioară a preşedintelui Elţîn 
care. prin Decret a interzis 
apariţia unui număr de publicaţii. 
Fiind vorba de Rusia şi de Elţîn. 
motivele sunt arhicunoscute, 
reacţia democraţilor din Vest a 
fost foarte palidă. Dar. deoarece 

I libertatea reală a presei nu este o
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problemă deloc de neglijat, nici 
tăcerea deplină nu s-a putut 
aşterne. O demonstrează poziţia 
critică faţă de această decizie a 
secretarului de stat american, în 
cadrul recentei vizite efectuate în 
Federaţia Rusă.

între timp, pe malurile 
Dâmboviţei, neconfruntându-se 
de fel cu astfel de probleme, 
gazetarii se târăsc reciproc prin 
tribunale. Se judecă, spre exemplu 
redactorul Evenimentului Zilei, 
Daniel lonescu. cu directorul 
general al Curierului Naţional, 
Valentin Păunescu, şi cu 
redactorul acestuia Ralu Filip, 
Sorin Roşca-Stănescu, ex- 
redactor la acelaşi Eveniment al 
Zilei tot cu directorul general al 
Curierului Naţional, Valentin 
Păunescu, redactorul şef al 
cotidianului Libertatea, Octavian 
Andronic cu redacţia şi redactorul 
şef de la Evenimentul Zilei etc.

Adăugând la toate acestea şi 
factorii obiectivi - scumpirea 
excesivă a hârtiei şi a costurilor 
de tipar şi difuzare - se poate 
trage concluziacă, spre deosebire 
de Rusia, la noi nici nu este nevoie 
de suprimarea presei, mai precis 
a unui anume tip de presă. Se 
întâmplă ca în cazul bolii “bigi- 
bigi” - se usucă şi moare singură. 
Treabă grea şi libertatea asta a 

presei. Eşti liber să scrii ce vrei. 
important e să fii liber - tu şi 
publicaţia - şi după aceea.
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A stăzi, 2 7  octom brie , 
C A R IT A S  f in a liz e a z ă  
plăţile pentru depunătorii 
din data de 3 iulie şi începe  
plăţile pentru cei din data 
de 4  iulie. Joi, 2 8  o c to m 
b r ie , c o n tin u ă  p lă ţ i le  
pentru depunătorii din  
data de 4  iulie.

Zilele Academiei 
Artelor Tradiţionale

Muzeul Civilizaţiei Populare Tradiţionale "ASTRA" organizează, în 
perioada 28-29 octombrie 1993. "ZILELE ACADEMIEI ARTELOR 
TRADIŢIONALE DIN ROMÂNIA”-ediţiaall-a, manifestare destinată 
re vitalizării meşteşugurilor tradiţionale la scară naţională şi acordării 
statutului de membru al Academiei Artelor Tradiţionale renumitei 
ţesătoare din Avrig - MARIA SPIRIDON - maestră inegalabilă în arta 
ţesutului şi o consecventă păstrătoare a tradiţiei locale.
Expoziţie - Medalion MARIA SPIRIDON.
Deschiderea, joi; 28 octombrie, ora 10, în Muzeul în aer liber din 

Dumbravţ^îibiulaL

0  c u rs ă  p r e z id e n ţ ia lă  p e n tr u  P e tr e  R o m a n ?
Mai toate forţele politice s-au 

prins astă primăvară, în preajma 
consultărilor preşedintelui Iliescu 
cu liderii partidelor parlamentare, 
în hora discuţiilor privind 
formarea unui guvern de coaliţie. 
Dintre cele de opoziţie, PNŢCD a 
adoptat poziţia sa tradiţional 
intransigentă, aşa cum arătam în 
comentariile precedente. PL 1993 
părea la început prins de idee. 
pentru a se arăta, curând după 
aceea, lucid decepţionat.
Mai mult chiar decât acest partid, 

socotit pe atunci ca forţa cea mai 
dinamică a CDR, în vâltoarea 
acestor dezbateri s-a aruncat 
partidul lui Petre Roman.

La o conferinţă de presă 
desfăşurată la 18 februarie a.c., 
citată de mai toate ziarele, fostul 
premier constata că un guvern de 
“coaliţie” există deja, “dacă se ia 
în considerare faptul că FDSN nu 
conduqe singur, fiind ajutat de 

v......... ........................

partidele extremiste: PRM, PSM şi 
PUNR” (“Curierul Naţional” din 19 
februarie).
Comentând o replică a purtătorului 

de cuvânt al FDSN după care 
eventualitatea, evocată de Comeliu

mai exclamat Petre Roman, citat şi 
de "România liberă” din 19 
februarie.

Cam peste vreo lună, principalul 
său locotenent. Adrian Severin avea 
să susţină “viciul politic" care a

Spre un guvern de coaliţie
Coposu, de formare ‘a unui alt 
guvern, ar fi “fantezistă”, Petre 
Roman admitea că "majoritatea de 
guvernare (în parlament-n.n.) ar 
putea să capete o altă configuraţie”, 
“dacă partea reformatoare a FDSN 
acceptă o coaliţie cu forţele 
reformate”, formulă prin care a 
descris FSN şi CDR. Argumentul 
era însă de natură nu politică: “(...) 
rezultatele economice fiind atât de 
rele, trebuie să existe o altă soluţie”. 
"Pur şi simplu, nu se mai poate!” a

apărut în toamna anului trecut, prin 
rotarea guvernului fără program, îşi 
poate găsi "soluţia politică” într-un 
“guvern de uniune naţională", 
susţinut de “o majoritate 
parlamentară incontestabilă" 
("Cronica Română”, 13 martie a.c.).
Prudent şi abil, preşedintele Iliescu 

s-a menţinut îndelung în cunoscuta-i 
expectativă, hotărându-se abia într- 
un târziu să stingă ultimii tăciuni ai 
unei discuţii ce s-a dovedit, din nou 
pe cât de aprigă, pe atât de inutilă

Comentând amintitele
consultări. Ion Iliescu declara 
postului de radio BBC că liderii 
partidelor nici nu au pus problema 
unei “remanieri guvernamentale” 
şi că, oricum, "după treijuni nu se 
schimbă un guvern”. în acelaşi 
interviu, preşedintele găsea 
cuvinte călduroase pentru 
programul guvernului Văcăroiu, 
primul "coerent şi complet". Ceea 
ce, prin efect de biliard, putea 
însemna că programul Roman, 
dătător de atâtea speranţe şi lăudat 
nu doar de preşedinte, ci şi de 
opoziţie, fusese şi incomplet şi 
incoerent.
Dar aceasta este o altă chestiune. 

Revenind la oi le noastre, ne putem 
întreba dacă. în chestiunea unui 
nou guvern. Ion Iliescu nu a 
aruncat o nadă pe care FSN a 
înşfăcat-o. Despre aceasta 
proxima dată.
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Luni. 25 octombrie, la sediul 
filialei Sibiu a Asociaţiei 
Medicilor din România. 
Secvenţe de la festivitatea de 
deschidere a simpozionului 
medical.

Sus: dr. Marcel Popescu, 
directorul Direcţiei judeţene 
sanitare urând bun venit 
participanţilor.
Jos: dr. Radu Ispas, preşedintele 
filialei, înmânând d-lui Wittich 
Schiel Diploma de membru de 
onoare al filialei.

L a  te le fo m  
4 1 . 2 8 . 1 0  
T R IB U N A

Ovidiu N. (Sibiu) încearcă 
şi prin intermediul ziarului nostru 
să le aducă aminte celor de la 
TELEFOANE că postul cu 
numărul 44.31.42 (al domniei sale 
- s.n.) este defect cam de multişor. * 
Este oare atât de greoaie 
remedierea solicitată de abonatul 
respectiv? Ori cineva doarme în 
post la serviciul DERANJA
MENTE?
Ana Badiu (satul Ştenia - Şeica 
Mare) - întrucât primarul din Şeica 
Mare îi cam "duce” pe oameni cu 
vorba ar dori să-i adreseze public 
două întrebări: Când are de gând 
Primăria comunei Şeica Mare să 
finalizeze odată măsuratul 
pământului pentru ca oamenii să-l 
poată lucra liniştiţi? De ce Consiliul 
comunal nu-i sprijină pe săteni 
pentru recuperarea pagubelor 
pricinuite de ciobani pe culturile 
d̂in perimetrul satului?

Domnule primar, când aţi fost'' 
ales v-aţi asumat şi această 
obligaţie - de a apăra interesele 
locuitorilor satului Ştenia. Nu-i 
dezamăgiţi pe oameni!

N ic o la e  M u n te a n u  
(pensionar Sibiu)- “Sunt de-a 
dreptul speriat de noul val de 
scumpiri la carne, lapte, benzină, 
încălţăminte, haine şi probabil vor 
urma şi altele. Vă rog să mă 
ascultaţi pentru că noi bătrânii ne 
simţim pur şi simplu abandonaţi 
de guvernanţi. Oare ei nu ştiu că 
impactul exploziei preţurilor îl 
suportă la fel de dur şi pensionarii 
nu numai angajaţii? Durerile 
tranziţiei ne afectează pe toţi. Şi- 
atunci, mă întreb pentru ce am 
muncito viaţăîntreagă? Nucredeţi 
că indexările şi compensările ar 
trebui făcute în sumă fixă, egală 
pentru toată lumea? Eu am crezut 
în premierul Văcăroiu, dar se pare 
că şi el face ce poate şi nu ce 
declară”.

Aveţi perfectă dreptate: 
gu vemanpi noştri sunt tari doar la 
capitolul promisiuni.

lo an  VIDRIGHIN 
___________ ____________

------ ------ ------------------ ------------------------------------------------ v

A ccid en t m orta l
Duminică, 24 octombrie. în jurul orei 19,30, pe Şos. Alba Iulia, din 

Sibiu s-a petrecut (încă» un tragic accident. Mânzat Mircea de 39 ani, 
orbit de farurile altei maşini, a intrat cu autoturismul său 2-SB-2229 
într-o Mobră (7-SB-2522) condusă de nefericitul Mirică Florin, 31 ani, 
radiotelegrafisrijnire^irculaJ^ră^umin^

M u l ţ u m i r i
Romsil va R. A. Sibiu mulţumeşte 

garnizoanei Sibiu, respectiv U.M. 
01512, 01473, 01606, pentru 
efortul depus la salvarea aurului 
verde, ameninţat de flăcările 
violentului incendiu din zilele de 

J6-17 octombrie 1993. A

într-un cadru festiv, duminică, 24 octombrie 1993, la Catedrala evanghelică din Sibiu a avut loc investirea 
I noului preot paroh al parohiei evanghelice C.A., prof. dr. Hans Klein, al'doilea din stânga, ales de către 
I reprezentanţii' comunităţii credincioşilor evanghelici în data de 10 octombrie a.c. Dr. Hans Klein este al 39- 
j lea preot paroh din Sibiu de după reforma bisericii şi îi urmează preotului Wolfgang Rehner, care a preluat, 
1 de curând, parohia evanghelică din Reghin.

Foto: Fred NUSS
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SPITALUL MILITAR DIX SIRII A 
DESCRIS D POLICLINICĂ CI PLATĂ
Recent, Spitalul Militar din Sibiu a deschis o policlinică cu plată în 

cadrul căreia funcţionează următoarele cabinete: boli interne, chirurgie, 
oftalmologie, O.R.L., stomatologie, neuropsihiutne.radiologiecuecograf 
şi dermato-venerologie. Pentru consultaţii de specialitate la aceste cabinete 
se poate adresa orice persoană suferindă. După cum ne preciza dl. dr. 
Constantinescu, cabinetele dispun de o dotare modernă şi de personal de 
înaltă calificare cu o mare disponibilitate şi adresabilitate.
Fireşte, se asigură în continuare asistenţă medicală gratuită pentru 

cadrele militare şi membrii lor de familie, pensionarii militari şi soţiile, 
veteranii de război şi invalizii de război, eroii revoluţiei.
De asemenea, cei interesaţi pot să-şi efectueze fişe medicale auto, 

certificate prenupţiale, certificate medicale pentru adopţiune, fişe medicale 
pentru lucru în străinătate şi certificate port-armă.
Preţurile pentru aceste servicii sunt identice cu cele practicate de 

Ministerul Sănătăţii, fiind aproape modice dacă ţinem cont de nivelurile 
practifcate pentru alte servicii.
Demn de semnalat este faptul că cei consultaţi în Policlinica cu plată pot 
beneficia şi de intfernare în Spitalul Militar, cât şi de reţete cu compensaţie., 
pe baza carnetului de sănătate şi a actelor doveditoare (talon pensie, 
carnet de şomer etc).
Ne bucurăm că şi noi, civilii vom putea beneficia de excelentele servicii 
ale Spitalului Militar din Sibiu.

I». M A M Ţ U 1

A furat un porc
Iancu Adrian din Sibiu, 29 ani, a furat în noaptea de 19/20 octombrie un 

porc de 120 kg din ograda lui Iancu Avram, str. Părului 15. La cererea 
reclamantului, autorul este cercetat în stare de libertate.

Poveste 
cu cântec - 

oameni fără 
ocupaţie

în dimineaţa zilei de 22 
octombrie, ora 10,30, s-a 
prezentat la Inspectoratul de 
poliţie tânăra M.S. de 22 ani, 
originară din judeţul Vâlcea, 
fără ocupaţie, care a reclamat 
faptul că în data de 20 
octom brie, se^ira, a fost 
acostată în Gara CFR Sibiu de 
un individ care a dus-o acasă 
la Ocna Sibiului, unde prin 
violenţă i-a luat 15.000 lei, un 
ceas de mână şi alte diferite 
obiecte. A fost ţinută în casă, 
legată de mâini şi de picioare. 
Autorii reprobabilei fapte se 
numesc Jiga Viorel, 18 ani şi 
Cornea Ana, 22 ani, ambii fără 
ocupaţie îSu n t cercetaţi în stare 
de arest.
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f r (IX) Dintre toate popóarele 

supuse Ungariei dualiste, românii 
au fost cel mai greu loviţi şi, ca 
atare, ei au fost şi protestatarii cei 
mai îndârjiţi până la unirea din 
1918. în întreaga perioadă 1867- 
1918 românii transilvăneni au 
desfăşurat o vie activitate de 
organizare politică a mişcării de 
eliberare şi unitate naţională, şi- 
au concentrat în bună măsură 
energia de luptă pe terenul vieţii 
cultural-naţionale, au depus 
eforturi susţinute, în împrejurări 
deosebit de potri vnice, în vederea 
înaintării materiale, economice, 
dar cu deosebi re au declanşat mări 
momente de 
manifestare a 
luptei şi solida
rităţii naţionale, 
care au apropiat 
mult ceasul în 
care istoria a 
făcut dreptate poporului român: 
participarea în diferite forme: 
ajutoare materiale şi băneşti, 
sprijin moral-politic, creaţii 
artistice şi literare, înrolarea ca 
voluntari în armata română la 
războiul din 1877 - 1878 pentru 
cucerirea independenţei de stat a 
României, ampla mişcare 
politico-naţională cunoscută sub 
numele de Mişcarea Memoran- 
distă, participareaîn anii primului 
război mondial a zecilor de mii de 
voluntari transilvăneni, sub 
tricolorul românesc, pentru 
eliberarea teritoriilor româneşti 
aflate sub stăpânire străină şi 
pentru înfăptuirea statului 
naţional unitar român.

în Transilvania românul nu 
are voie să fie român. Dacă un 
impiegat român va îndrăzni să 
vorbească în limba sa, sau să arate 
cel mai mic semn de simpatie 
pentru naţiune, pentru poporul din 
care a ieşit - îşi pierde postul, îşi 
pierde existenţa. Dacă un impiegat

român va lua de mireasă o româncă, 
el trece de agitator daco-român şi 
cade în dizgraţia marelui stăpân (...) 
Singur poporul, bietul popor îşi mai 
poate conserva originea pură şi 
nepătată (...) Nu s-a văzut pbpor 
care să fie atât de conştient de 
naţionalitatea sa, precum e poporul 
român transilvănean.” ("Gazeta 
Transilvaniei", 3/15 martie 1877, 
p.3)._

în timp ce în Ungaria, care este 
mult mai bogată, dreptul electoral 
este legat de impozitul direct de 5 
florini. în Transilvania este valabil 
un cens de 8 florini (...) Toţi nobilii, 
şi aceştia de naţionalitate maghiară, 
(...) au acest drept (electoral) pe

viaţă. Astfel, astăzi 67,4 % din toţi 
alegătorii transilvăneni sunt nobili 
(...) Românii sunt excluşi prin tot 
felul de şiretlicuri de la funcţiile 
administrative obţinute prin alegeri, 
deşi în unele districte ei constituie 
0,6 până la 0,7 % din populaţie (...) 
Tot astfel funcţiile de stat sunt pentru 
ei de fapt inaccesibile. După o 
statistică examinată de mine, numai 
2 % din locurile de funcţionari de 
stat erau ocupate de persoane de 
naţionalitate română, care constituie 
a şasea parte din totalul populaţiei 
imperiului. Românii şl saşii se plâng, 
de asemenea, de corupţia 
funcţionarilor, un rău care este atât 
de general în Ungaria (...) “(Arh.St 
Bucureşti, Colecţia de filme R.F.G. 
rola 14, c.50-62 Auswärtiges Árut 
Bonn, Politisches Archiv, Österreich 
104).
- Pentru românii din Ungaria, 

guvernul nu a întreţinut nici o şcoală 
(la nici un nivel de învăţământ) în 
limba română. Şcolile româneşti au 
fost întreţinute şi susţinute de cele

douăBiserici-Ortodoxăşi Unită. 
Dar, cum politica de maghiarizare 
s-a desfăşurat cu precădere pe 
terenul instrucţiunii publice, 
învăţământul românesc a fost 
supus unei puternice presiuni de 
maghiarizare, prin sporirea 
treptată a orelor în limba 
maghiară, prin conţinutul 
manualelor, modul de susţinere a 
examenelor etc.
S-au dat legi de maghiarizare a 

învăţământului nemaghiarilor, 
cele mai draconice fiind Legea 
Apponyi din 1907, a căror 
eficienţă (şi menire) o anunţa 
însăşi ministrul, contele Apponyi: 
“în câţivaani ea (legea) vanimici 

toate şcolile 
nepatriotice, 
d e o a re c e ,  
fiecare şcoală 
şi învăţător, 
fără consi

derare la caracterul şcoalei şi la 
împrejurarea că beneficiază sau 
nu de ajutorul de stat, se 
îndatorează a dezvolta şi întări în 
sufletul elevilor spiritul de alipire 
către patria maghiară. Punctul 
acesta de vedere trebuie să 
predomineze întreaga instruc
ţiune.”
Urmările dramatice ale Legilor 

Apponyi: de la 2756 şcoli 
româneşti elementare în 1880. în 
anul 1916 s-a ajuns la abia 2170, 
deci cu cca. 600 şcoli mai puţin.
- Poetul maghiar Ady Endre 

aprecia astfel educaţia şovină ce 
se făcea elevilor în şcoli: "Am 
învăţat de la cucernicul pr.Palfy 
că este patriotic să înjuri germanii, 
sârbii, românii, slovacii. Aşa să 
fie? Dacă este aşa, eu declar 
solemn că nu sunt patriot. Eu 
stimez orice neam, limbă, religie, 
convingere şi drept extra et intra 
Hungáriám" ("Nagy varodi 
Napló”, 16 iun. 1903).

M ih a i RA C O V IŢA N

A n u l  O l a h u s
A în c e p u t tra n sp u n erea  în  
m arm u ră  a m o n u m en tu lu i
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-  456$

Ieri am intrat în posesia unei informaţii îmbucurătoare: a fost adusă 
de la Simeria. marmura pentru executarea monumentului umanistului 
Nicolaus Olahus. născut în urmă cu 500 de ani la Sibiu. Monumentul 
aparţine regretatului sculptor sibian Imre Gyenge şi va fi transpus în 
marmură de sculptorul sibian Septimiu Enghiş. După cum ne-a 
declarat sculptorul sibian. transpunerea a început, iar amplasarea 
monumentului va avea loc în triunghiul de verdeaţă din apropierea 
Bisericii Ursulinelor.

Ion Onue NEMEŞ
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Marţian Negrea: Tarantella

Joi, 2l octombrie, maestrul Petre Sbârcea, în faţa 
orchestrei simfonice sibiene. a realizat o interpretare de 
ţinută a pieselor din cel de al doilea program pregătit în 
recent deschisa stagiune muzicală.
Prin includerea, în deschiderea programului, a unei părţi din 

suita Prin Munţii Apuseni - Tarantella - dirijorul Petre Sbârcea 
a dorit să marcheze împlinirea a o sută de ani de la naşterea 
compozitorului sibian Marţian Negrea, reprezentant de seamă 
al pedagogiei şi componisticii româneşti contemporane. 
Concertului pentru vioară şi orchestră în mi minor de 
F.M. Bartholdy, scriitură de o rară plenitudine şi melodică 
de adâncă sensibilitate, solistul italian Gábriellé 
Pieranunzi i-a dăruit o interpretare deosebit de îngrijită, 
de substanţială, calmă şi cu nobleţe în frazare, beneficiind, 
în realizarea acestei fericite transpuneri, de un 
acompaniament optim, benefic, pe măsura tehnicii sale

impecabile şi simţului bravurii de mare vitalitate, 
caracteristici definitorii marilor interpreţi.
Impunătoarea partitură a lui Fr. Schubert. Simfonia a 

Vl-a în Do major, cu dezlănţuirile sale sonore, contraste, 
tensionări, neliniştitoare umbre şi jucăuşe răgazuri, a 
dat prilej maestrului Petre Sbârcea să-şi etaleze calităţile 
sale de artizan de marcă, în accepţiunea să orchestra 
devenind un imens instrument fidel intenţiilor 
interpretative ale dirijorului. Dincolo de neadaptarea 
unor suflători, momentele de mare virtuozitate 
orchestrală au fost ireproşabile, cercul mişcărilor perfect 
legat, frazele rostite cu vigoare iar. intervenţiile pe 
compartimente notabile şi elocvente pentru capacitatea 
profesională a membrilor ansamblului orchestral.

Nitoloe SCUTCH

C o n se m n ă r i  
MĂREŢIA LEMNULUI

...’’Lemnul, prieten apropiat al românului, atât în viaţa economică, cât 
şi în cea artistică,” cu aceste cuvinte şi-a început alocuţiunea dl. prof. 
univ. dr. Dumitru Acu la vernisajul expoziţiei de sculptură în lemn a 
maestrului braşovean lonBaicu.eleval marelui profesoral şcolilor din 
Braşov, Mathias Teusch.
Lucrările din lemn, făurite de mâna de aur a artistului din Braşov, vin 

să ne îndemne să fim mai buni. mai iubitori faţă de semenii noştri, mai 
înţelegători.
Deci, se cuvine să preţuim şi să cinstim nu numai lemnul, ci şi pădurea, 
pentru că în lucrările expuse se simte “sufletul pământului, ajuns în 
lemn prin rădăcinile sale”, mai ales că am văzut mulţi tăietori de lemne, 
care îşi făceau semnul crucii înainte de a tăia un arbore, cerându-şi - 
parcă - iertare de la falnicul brad. căruia urma, peste câteva clipe, să- 
i fie curmată viaţa, sub loviturile necruţătoare ale securii.

Ş i .  Ml VI I i  W I

Lume, lu m e prin MEDIAFAX
* La film sub 

bombe
Locuitorii oraşului Sarajevo  
s-au  d us la c in em a luni, 
pentru prima dată d e când  
forţele sâ rb e  au a se d ia t  
capitala b osn iacă  acum  18 
luni. Circa 100 p erso a n e s-  
au în g h e su it  într-o sa lă  
v e c h e  d e lemn, pe un mal 
exp u s artileriei sârbe pentru 
a urmări “B asic Instinct”. 
P ân ăîn  prezent, încercările 
de reanim are a culturii au 
eşuat, oam enii preferând să  
răm ână a c a să , unde erau  
m ai m u lte  ş a n s e  d e  
supravieţuire.

‘Frankenstein 
la mare preţ

Un a f iş  al film ulu i 
“Frankenstein”, datând din 
1931 a fost adjudecat la o 
licitaţie pentru su m a  de  
1 9 8 .0 0 0  dolari. Preţul e s te  
un re co r d  a b s o lu t  în  
d o m e n iu , a firm ă  c a s a

O d y ssey  Auction din Los 
A n g e les , d ep ăşin d u -l cu  
m ult p e  c e l  a n te r io r , 
în r e g is tr a t  d e  p o s te r u l  
filmului “Dracula” cu 7 0 .000  
d o la r i. A fişu l p en tru  
“Frankenstein”, cu num ele  
film ulu i s c r is  cu  lite re  
sân gerii şi cu  portretele  
a c to r ilo r  p r in c ip a li în  
m edalion, a fost cum părat 
de un anonim  la sfârşitul 
săptăm ânii trecute. Alături 
de a ce sta , s-au  mai vândut 
şi alte suveniruri c in em a
to g r a fic e . D e e x e m p lu ,  
cuţitul de spart gh ea ţa  din 
“B asic Instinct” a obţinut 
preţul de 3 .7 5 0  dolari, iar 
un instrum ent utilizat d e  
S ch w arzen egger  în “Total 
R ecall”. 40 0 0  dolari.

, Aşa după cum spuneam, domnule prim-ministru Hosakawa, întreruperea...”

/f ifjféi M

§(s§ună 
Şcoala 

Populară de 
Artă din Sibiu 

nu va muri!
La 1 aprilie 1946 se înfiinţa la 

Sibiu Şcoala Populară de Artă. 
Judecând după actul de naştere 
se pare că este una dintre cele 
mai vechi instituţii de acest fel 
din ţară. In răstimpul scurs, 
şcoala a avut cuprinşi în anii de 
studii între 400-700 de elevi, 
anual absolvindu-i cursurile 100 
170. Nume celebre de dascăli 
Timotei Popovici, loan Delu.Lia 
Delu. Gbeorghe Şoima. Ilie 
Micu, LuciaCosma şi alţii au dat 
faimă şi prestigiu acestei 
instituţii, devenită un adevărat 
miniconservator. In scurtă 
vreme, şcoala a dat absolvenţi 
care au devenit animatori ai vieţii 
culturale, alţii urmând o strălucită, 
carieră artistică. Paleta 
disciplinelor promovate de 
şcoală a fost foarte diversă: 
teatru, coregrafie, canto (clasic, 
muzică populară, muzică uşoară, 
jazz), vjoară, instrumente de 
suflat, acordeon, chitară, pian, 
arte plastice (grafică, pictură, 
sculptură, design), ţesut - cusut 
iar prin secţiile deschise în unele 
localităţi din judeţ (Avrig. 
Sălişte, Orlat, Gura Râului. 
Cisnădie, Răşinari) a ajutat la 
revigorarea tradiţiei populare 
redeşteptând interesul pentru 
aceasta.
Isteria păguboasă cu care ne-am 
manifestat imediat după 
decembrie '89aafectat prin total 

I dezinteres şi chiar răutate şi 
această instituţie, şcoala fiind pur 
şi simplu scoasă în stradă, ea 
funcţionând aproape clandestin 
în locuinţele unor profesori. 
Patrimoniul pe care l-a avut s-a 
distrus în cea mai mare parte, 
fiind depozitat în locuri 
improprii.
Recent am stat de vorbă cu prof. 
Crina Popovici, consilier şef la 
Inspectoratul pentru cultură şi 
domnia sa ne-a dat o veste de 
natură să aducăun nor de speranţă 
pe destinul şcolii. Potrivit 
promisiunilor primite din partea 
primarului municipiului Sibiu, 
ing. Sorin Inocenţiu Şerbu - 
printre altele el însuşi absolvent 
al acestei şcoli, secţia pictură - 
şcoala va avea sediu propriu 
începând cu 1 ianuarie 1994, 
fiindu-i acordat imobilul de pe 
strada Avram Iancunr. 10, fostul 
sediu al Clubului Independenţa. 
Vestea este cu adevărat 
extraordinară. Motivaţia 
menţinerii acestei şcoli 
nemaifiind nevoie să fie 
explicată.

Drept urmare, cu data de 1 
noiembrie încep înscrierile la 
sediul Inspectoratului pentru 
cultură, strada Andrei Şaguna 7. 
în curtea interioară a prefecturii, 
zilnic între orele 11-15, iar 
informaţii pot- fi obţinute la 
telefoanele 43.61.46 sau 
43.61.75. înscrierile se fac la 
următoarele discipline: canto, 
instrumente (saxofon, acordeon, 
chitară, clarinet, taragot., orgă, 
contrabas), percuţie, arte plastice 
(pictură, sculptură, design 
vestimentar). Până atunci însă 
salutăm zbaterea Inspectoratului 
pentru cultură, hotărârea 
Primăriei de a reda viaţă unei 
instituţii de cultură cu o tradiţie 
atât de serioasă în tară.

Ion Onuc NEMEŞ^

* M oare Fellini
Medicii care îl îngrijesc p e regizorul Federico Fellini, intrat 

în com ă dum inică în urma unui atac d e cord, con sid eră  
starea  acestu ia  ireversibilă şi au puţine sp eran ţe d e  a-l mai 
salva. “A devărata problem ă e  să-l sco a tem  pe Fellini din 
com ă. Din păcate, probabil n-o s ă  reuşim . Punctul critic s e  
apropie”. în orice caz , chiar d a că  va fi salvat, el va  suferi de 
“o infirmitate la nivel cerebral”. Giulietta M asina, soţia  
cineastului, “p lânge toată ziua şi e  d isperată c ă  nu a fost 
lăsată  s ă  îl vad ă”.

L u m e ,  l u m e  p r i n . . .  M E D I A F A X

■ T . V .
Miercuri, 27 octombrie

7.00 TVM * Telematinal 10.00 Actualităţi 10.05 
Calendar 10.30 Transmisiune directă a slujbei 
religioase de Cuviosul Dimitrie cel Nou 12.00 
Călătorie prin America: Los Angeles 13.00 1001 
Audiţii 14.00 Actualităţi 14.10 TVR Iaşi 15.00 TVR 
Cluj-Napoca 16.00 Magazin sportiv 16.45 Actualităţi 
17.00 Magazinul pasiunilor 17.50 Medicina pentru 
toţi 18.15 Tezaur 19.00 Studioul economic 19.30. 
Desene animate * Captain Planet 20.00 Actualităţi 
20.40 Publicitate 20.45 Ce-i de făcut? 21.15 Film 
serial. Soţul ambasadoarei 22.10 Publicitate 22.15 
Interpreţi îndrăgiţi 22.30 Noi frontiere 23.15 
Actualităţi 23.35 Confluente 0.20 Poesis

Joi, 28 octombrie
7.00 TVM * Telematinal 10.00 Actualităţi 10.05 

Calendar 10.30 Desene animate 11.00 Limbi străine 
* Germană 11.30 Călătorii 12.00 Film serial * 
Hoţomanii 13.001001 Audiţii 14.00 Actualităţi 14.10 
TVR Iaşi 15.00 TVR Cluj-Napoca 16.00 Praga de 
aur 16.20Cronografii 16.45 Actualităţi 17.0()Repere 
transilvane 17.30 Repere moldave 18.00 Economia 
în transfocator 18.55 AvanpremieraTV 19.00Gong! 
19.30 Desene animate * Captain Planet 20.00 
Actualităţi 20.40 Publicitate 20.45 Studioul economic
21.15 Film serial. Dallas (ep. 279) 22.10 Publicitate
22.15 Alfa şi Omega 23.15 Actualităţi 23.35 Seară de 
balet 0.15 închiderea programului
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E c o n o m ia  la  z i P r o d u c ţ i a  f i z i c ă
- la câteva procente de... zero

Care mai este starea industriei judeţului nostru? Iată o întrebare pe care - vrem, nu vrem - trebuie să ne-o 
punem tot mai insistent, pentru că de evoluţia producţiei din această importantă ramură economică depind 
direct veniturile unei mari pani a populaţiei judeţului. Şi, pentru că suntem în posesia unor date statistice, 
vi le supunem atenţiei, luând ca bază de comparaţie rezultatele din perioada similară a anului trecut.

c i i r ta m ic a  p r o d u c ţ i e i  p e  j xtai© t

■cumulat an prec. luna
Otâţădeian. 1993 + luna an prec.

Producţia fizică realizată pe 9 luni din acest an se situează la un nivel de doar 96,3 la sută faţă de aceeaşi 
perioadă din 1992. Dincolo de acest rezultat de ansamblu - care, din păcate, nu confirmă “creşterea 0” pe 
care ne-o doream ca semn al stopării declinului, dar arată totuşi o anumită stabilitate, fără o "cădere" îngri
jorătoare a producţiei - constatăm că în câteva sectoare punctul critic a fost depăşit. Este cazul industriei 
textile - 102 la sută; industriei metalurgice - 113,3 la sută; industriei mijloacelor de transport rutier - 119,6 
la sută: sticlărie - 125 la sută. La celelălalt pol se găsesc produse ale industriei pielăriei şi încălţămintei - 
87.1 la sută; construcţii metalice şi produse din metal 74,5 la sută; mobilier de precizie - 63,9 la sută etc.

Exportul rămâne un obiectiv urmărit cu perseverenţă în toate sectoarele industriei sibiene. La întrebarea: 
ce şi cât se exportă? - iată ce spun datele statistice.

în "topul" exporturilor se află: confecţiile textile - 83,1 la sută (din totalul producţiei fizice realizate pe 9 
luni din 1993); sticlărie de menaj - 68,3 la sută; maşini şi utilaje de prelucrare prin deformare plastică - 
59,7 la sută, vase din tablă emailată - 55 la sută; marochinărie - 54 la sută; geamuri trase - 38 la sută; con
serve din came - 37 la sută; remorci şi semiremorci - 34,3 la sută; creioane - 20,1 la sută; încălţăminte - 
14.6 la sută; produse zaharoase - 11,2 la sută; ciorapi -10,3 la sută etc.
Productivitatea muncii a crescut (în cele trei trimestre ale anului), cu 5.5 la sută faţă de 1992 (ceea ce înseamnă 

că numărul personalului a scăzut mai mult decât producţia), lată şi principalele sectoare în care productivitatea 
muncii a depăşit substanţial nivelul atins în 1992: industria metalurgică - cu 28,1 la sută: materiale de construcţii 
- cu 25,3 la sută: industria constructoare de maşini - 20,8 la sută: industrializarea lemnului - 22,4 la sută.

d i n a m i c a  p r o d u c f t u i < a f i i  ju td i& t
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N. ACHIM

* "Editura Junimea din Iaşi are 
un nou director în persoana dom- 
nului Andi Andrieş (...) fost 
preşedinte al Comitetului de 
Cultură şi Educaţie Socialistă al 
judeţului, redactor şef de revistă, 
directorul Editurii Junimea din 
1982 până în 1990, când a fost 
nevoit să se retragă la pensie. 
Vizita ministrului secretar de 
stat. Mircea Tomuş, la laşi. a 
avut unicul scop de a-1 reîncarna 
director pe fostul director" 
(România liberă). Cât umblă pe 
la laşi şi prin Europa, dl. Mircea 
Tomuş ne lasă pe noi în pace şi e 
bine. * Comisarii Gărzii 
Financiare au constatat că la SC 
Tamaş SRL Sibiu impozitul pe 
profit a fost greşit calculat (în 
minus, bineînţeles). S-a calculat 
o majorare de întârziere de 
549.664 lei * Astăzi se orga
nizează târg de animale la 
lacobeni. E cam departe de 
reşedinţa judeţului, dar zona e 
minunată * Marie loan (41 ani) a 
fost gestionar la magazinul mixt 
din Haşag. în câteva luni a făcut 
o "gaură” de 725.612 lei. A fost 
condamnat la 2 ani şi 10 luni 
închisoare * Astăzi este ziua 
cuviosului Dimitrie cel Nou şi a 
Sfântului mucenic Nestor * 
Pasajul subteran de la magazinul 
Dumbrava este într-o stare 
deplorabilă: scări rupte, vitrine 
sparte sau incendiate, afişe vechi 
şi depăşite, într-un cuvânt: o 
ruşine. Gospodarii Sibiului nu 
văd, nu aud * Un brav pensionar, 
dl. Bădulescu, continuă să spere 
că va primi o lunetă cu care să-i

înveţe pe copii să scruteze cerul. 
Ne place perseverenţa dumnealui 
* Gabor Mihai (24 ani)a intrat, 
ziua-n amiaza mare. în magazi
nul "Ruben şi Benny” de pe str. 
Turnului şi, profitând de 
neatenţia vânzătoarei, a "sub
tilizat” 5 lănţişoare de aur în va
loare de 172.000 lei. S-a ales cu 
o condamnare de 2 ani închisoare 
(cu suspendare) * Cândva (!) 
ciorba de burtă şi ciolanul cu 
fasole constituiau hrana sărmanu
lui şi costau. împreună, vreo 20 
de lei. Acum au ajuns "specia
lităţi" şi cu o mie nu te poţi 
apropia de restaurant. * Sunt tot

Cu cărţOe 
pe faţă

mai multe maşinile abandonate 
pe străzile Sibiului. Se simte 
nevoia unui cimitir al automo
bilelor * în fiecare duminică ci
nema Arta este luat cu asalt de 
hoarde de ţigani care şed pe 
scările de la intrare şi scuipă 
seminţe peste tot. Nu există ac 
pentru cojocul lor? * Luca 
Crăciun Dănuţ (19 ani) s-a oferit 
să-i cumpere lui T.N. suma de 
900 DM promiţându-i un preţ 
mai bun decât la agenţiile de 
schimb valutar. La numărătoare 
l-a înşelat cu 152.000 lei. A fost 
condamnat la un an închisoare 
(cu suspendare) * Apropo de 
bişniţari. Piaţa Cibin e plină de 
garoi care mişună ca oxiurii.

Când ai drum pe-acolo trebuie 
să-ţi coşi buzunarele cu sârmă * 
Miercuri, la Sibiu, va avea loc o 
nouă licitaţie a unor spaţii comer
ciale. Din nou e rost de învârteală 
pentru cei ce ştiu "jocul" * Ce 
mai cumpără sibianul: foi de 
tablă zincată, ţevi pentru apă 
potabilă, plasă pentru gard. par
chet. geamuri în două canate. ele
vatoare. primus, certificate de 
proprietate, gaz pentru butelie şi 
vinde: computer, ţuică de prune, 
cazan rachiu, tipografie, porumb 
nesfrânit (?). perne, damigeana, 
garaj faianţat, anticoncepţionale 
valabile până în '97. struguri, 
ginseng tonic, romane, stofă 
tapiţat mobilă, opere alese V I. 
Lenin, verighete, plasă abdomi
nală sterilizată. SRL cu multiple 
activităţi, ladă, miere, vin vechi, 
teasc, sticle şi borcane, acvariu, 
vopsea auto. statuie, valize, 
şmirghel. strung, zaharină. 
becuri, tărâţe. butoi, tablou reli
gios. contor gaz. hamuri, bino
clu rusesc, mălai cernut, aur den
tar. cărucior inv alid. ' Noul 
Testament, guler de vulpe. frac. 
ficus frumos', cartofi pentru 
porci. orz. bulbi lalele, câine 
boxer... Să mai spună cineva că 
n-avem economie de piaţă! * 
Gheorghiţă Nicoiae-Daniel. zis 
Fifi. din Avrig, a pătruns în inter
natul Liceului industrial nr. 7 
Sibiu şi a furat bunuri în valoare 
de 40.000 lei. Prins de Poliţia 
T.F., a fost condamnat la un an şi 
două luni închisoare (cu sus
pendare).

C.N. PICĂ

TURISM MONTAN SPORTIV

TROFEUL “FLOAREA RE COLT"
într-un minunat decor de toam

nă s-a desfăşurat duminică. 
17.10.93. a Vl-a ediţie a concur
sului de turism montan sportiv 
"FLOAREA DE COLŢ", organi
zat de clubul de turism "MĂGU
RA" din Cisnădie. Peste 450 de 
elevi, constituiţi în 135 de echipe 
(125 echipe la cat. A 10-14 ani şi 
10 echipe la cat. B 14-18 ani) au 
fost participanţii acestui concurs, 
intrat în tradiţia oraşului.
De la CLUBUL ELEVILOR din 

Cisnădie s-a dat startul în proba 
de traseu - regularizare, ce a 
cuprins drumul forestier (cca 4 
km) de-a lungul Văii Urşilor 
până la cabana silvică. Pe 
această porţiune copiii au fost 
supuşi şi unor probe speciale: 
recunoaşterea florei montane; 
cunoştinţe de orientare 
geografică şi turistică; viză cu

despre zona de concurs.
De la cabana silvică, traseul de 

concurs a urmat vechea potecă 
turistică, urcând până pe vârful 
Măgura (1304m).
în poiana de sub vf. Măgura, 

locul de popas ales de organiza
tor, am putut vedea pe feţele 
copiilor bucurie chiar dacă pen
tru unii traseul nu a fost deloc 
uşor, chiar dacă câteva echipe au 
rătăcit traseul impus, sau chiar 
dacă masa de prânz şi-au adus-o 
în rucsac.
După ce s-a admirat panorama 

oferită, după zbenguiala speci
fică vârstei, după ce s-au cules 
suficiente buchete de brânduşe 
de toamnă, înapoierea la 
Cisnădie s-a făcut în paS de voie. 
dar în grup.comun pe traseul 
marcat Culmea Vânătorilor - 
Cisnădie.

Centrul bugetar de execuţie 
învăţământ - Cisnădie - Goi.i 
Tiberiu; Mătasea Română S.A m 
Bumbacul S.A. precum şi Klaus 
Kasten - om de afaceri german 
care au oferit câştigătorilor sub
stanţiale premii în obiecte. 
Clasament pe categorii: CAT.A: 
I Şc. gen. 3 Cisnădie (Tamaş 
Gabriel. Pătru Florin. Vlad 
loan): II Şc. gen.3 Cisnădie 
(Holerga Dorin. Popa Stelian. 
Holom Vasi le): III Şc. gen. 3 
Cisnădie (Roman Daniel, Isaincu 
Mihai. Pop Laurenţiu). CAT.B I 
Lie. pedagogic Sibiu (Strelciuc 
Mioara. Strelciuc Aurelia. 
Tarcea Corina): II Şc. gen. 2 
Cisnădie (Suha Robert. 
Urecheaţii Daniel. Floria 
Sebastean): III Şc. gen. I 
Cisnădie (Giurgiu Francesca, 
Pleşa Liviu. Duma Romeo).

busola (practic) şi test teoretic

2. “Şi a venit Revoluţia... Am 
tras nădejdea că mi se va face 
dreptate, adică voi fi reîncadrat în 
muncă, acolo de unde am fost 
pensionat "de boală”, cu forţa! 
De mai multă vreme i-am propus 
directorului spitalului să se 
gândească la o soluţie rezonabilă 
în cazul meu, dar sunt evitat... 
Necazul meu este că mi s-a des
făcut contractul de muncă în 
9.X .1992, cu termen de 
contestaţie la judecătorie în 30 
zile. Iniţial, n-am vrut să mă 
adresez justiţiei, ştiind că am să 
pierd procesul, pentru că nu 
aveam şanse să mă apăr. Eram 
asistent medical principal la 
Centrul desterilizare, unde am 
lucrat vreo 15 ani, de când m-am 
întors din închisoare. Acolo am 
fost repartizat şi tot acolo lucram 
când am obţinut reabilitarea, pe 
care n-o puteam face dacă 
n-aveam referate bune de la şefii 
mei.

Consider că mi s-a desfăcut 
contractul de muncă “discipli
nar”, pentru că eu, prin atitudinea 
mea, le încurcam socotelile, îi 
incomodam, şi-atuncea au vrut să 
scape de mine. Şi eu am vrut să 
plec de-acolo, dar nu în maniera 
impusă de ei... Am încercat să-mi 
găsesc alt loc de muncă dar,_ pen
tru că eram mai în vârstă, am fost 
refuzat, inclusiv la... Salvare, 
încercasem asta şi înainte de 
Revoluţie, dar de la Comisia de 
expertiză mi se tot prelungea 
“automat” perioada de pensio
nare. Am dedus că nu se vroia ca 
să lucrez efectiv în domeniul spi
talicesc, şi asta încă din 1987, 
când aveam 53 ani şi când am

fost pensionat “de boală”, ca să 
nu încurc socotelile Conferinţei 
Naţionale a partidului... Aşa mi s- 
a prelungit pensionarea, din 6 în 
6 luni, până după Revoluţie, când 
am vrut să mă reangajez, dar toţi 
fug de mine, că-s nebun, că-s nu 
ştiu ce...

Deznădăjduit, şi negăsind nici 
un sprijin la conducerea spitalu
lui, m-am adresat d-lui prefect 
Nicolae Nan, la intervenţia căruia 
am fost reprimit la locul de 
muncă. Ca şi-nainte, m-am opus 
şi-am luat atitudine împotriva

numeroaselor nereguli ce se 
petreceau sub ochii mei, ceea ce, 
desigur, n-a convenit colectivului 
şi şefilor... Şi-atunci, au reluat-o 
de la capăt, trimiţându-mă iarăşi 
să fiu examinat la Psihiatrie, 
susţinându-se că sunt bolnav psi
hic... Şi-aşa mi-au desfăcut con
tractul de muncă! Toţi s-au coa
lizat împotriva mea şi-au conlu
crat să scape de mine. Desigur că 
eu am considerat a fi abuzivă 
desfacerea “disciplinară” a con
tractului de muncă, şi-am atacat 
decizia în justiţie, ea fiind necon
stituţională, pentru că dreptul la 
muncă nu poate fi îngrădit.

La proces, au fost depuse măr
turii mincinoase... Până şi 
depoziţiile celor doi martori ai 
mei au fost “prelucrate” de

judecător, astfel încât ele s-au 
întors împotriva mea. Eu am 
cerut instanţei ca direcţiunea spi
talului să revină asupra 
dispoziţiei prin care mi s-a desfă
cut, abuziv, contractul de muncă, 
dispoziţie ce a devenit decizie 
definitivă prin neprezentarea spi
talului judeţean la instanţa de 
recurs! Am sesizat Procuratura 
locală, care a considerat ca fiind 
legală decizia spitalului şi 
sentinţa judecătoriei... Deci, iar 
am pierdut, sentinţa rămânând 
definitivă, iar eu am rămas pe

drumuri, în condiţiile prezentate.
Care-i situaţia mea prezentă? 

M-am readresat Procuraturii pen
tru declanşarea unei anchete 
penale împotriva directorului 
Spitalului judeţean, pentru că nu 
s-a prezentat la instanţa de recurs, 
în aprilie a.c. Speram într-o 
soluţie de compromis: eu să plec 
din spital, dar să fiu repensionat, 
iar prin extinderea Decretului nr. 
118, să mi se considere anii de 
detenţie drept vechime în muncă, 
pentru că, în cazul meu, este 
dovedit că, condamnarea mea a 
fost abuzivă, în ambele date 
(1968-1970 şi 1975-1978), exe
cutând efectiv vreo 4 ani, pentru 
că am muncit. De mai multă 
vreme sunt într-o situaţie limită: 
n-am servici, n-am pensie, n-am

ajutor de şomaj. Nici soţiei mele 
nu-i mai bine. are o pensie mică, 
şi mi-e teamă că s-ar bucura să n- 
o mai încurc şi eu...

O întrebare finală trebuie să mi- 
o pun: "Adresându-mă ziarului 
"TRIBUNA”, în ce fel pot fi aju
tat în soluţionarea cazului meu?” 
Cred că într-un singur mod: să 
publice memoriul meu, în nădej
dea că opinia publică, dar mai 
ales instituţiile şi organismele la 
care m-am adresat şi referit, vor 
fi sensibilizate asupra modului 
abuziv în care încă “se taie şi se 
spânzură” în societatea sibiană 
postdecembristă, din care cauză 
mulţi dintre noi, “simpli cetăţeni” 
suferim nedreptăţi nemeritate, 
îmi dau seama că, în acest me
moriu, înregistrat pe bandă de 
magnetofon de redactorul ziaru
lui, eu am făcut o serie de 
aprecieri incomode, chiar dure şi 
acuzatoare, mai direct sau mai 
indirect, la adresa unor instituţii 
şi persoane (subînţelese nominal) 
implicate în cazul meu. Eu îmi 
asum întreaga răspundere a celor 
afirmate de mine. Trag nădejdea 
că, prin publicarea în ziarul 
“TRIBUNA” a ceea ce eu am 
prezentat în acest memoriu, 
organele abilitate îşi vor intra, 
fără nici o prejudecată, în 
atribuţii şi vor acţiona în con
secinţă pentru rezolvarea rezo
nabilă â disperatului meu caz.”

loan RAICU
Notă: în viitorul număr al ziaru

lui, vom publica punctul de 
vedere al instituţiilor cărora 
petentul s-a adresat pentru 
soluţionarea problemei sale.

“CAZUL RAICU”
P E  U N D E  0  FI U M B L Â N D  
ADEVĂRUL Ş I DREPTATEA?!

De subliniat că o echipă ad-hoc 
constituită, formată din patru 
elevi (Roman D., Corfar C., 
Morar E.. Holom V.) şi autorul 
au făcut o coborâre în alergare 
(cursă montană) pe traseul vf. 
Măgura - Valea Tocila Mare - 
intersecţie şosea Sadu-Cisnădie - 
Clubul elevilor în lungime de 9 
km în mai puţin de o oră.
La festivitatea de premiere au 

fost prezenţi alături de partici
panţi şi organizatori, profesori şi 
învăţători, părinţi şi prieteni, şi 
sponsorii concursului: Clubul 
elevilor Cisnădie - dir. prof. 
Perju loan; Forumul democrat al 
germanilor din România - 
Cisnădie - prof. Melzer Ostwald;

Clasament general: I. Şc. gen. 3 
Cisnădie 15.320 p. 2. Şc. gen. 2 
Cisnădie 7.670 p. 3. Şc.gen. I 
Cisnădie 5.1 10 p. 
în încheiere, se cuvin felicitări 

elevilor participanţi,organizato
rilor - Clubul Măgura, profeso
rilor şi învăţătorilor care au 
pregătit şi mobilizat copiii pentru 
concurs, sponsorilor, toţi împre
ună făcând ca acest concurs să 
fie într-adevăr o reuşită, demn de 
numele său: Floarea de colţ 
(floarea gingăşiei şi frumuseţii, 
regina florilor).

Mircea NAN,
membru al biroului Federaţiei 
române de turism, salvamont şi 
speologie.

De luni de zile, pe str. 9 Mai din Sibiu zace un hârb marca Skoda nr. 
2-SB-4798 care, culmea, e...proptit tocmai 3e semnul de circulaţie 
care interzice parcarea. Le facem, domnilor de la Biroul circulaţie al 
Poliţiei, invitaţia de a-1 lua, recondiţiona şi folosi.
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Cât câştigăm, cât consumăm?
Apelând tot la datele furnizate de Direcţia Judeţeană de Statistică, după 

ce ne-am lămurit cât şi cu ce eficienţă se produce în judeţul Sibiu - 
reamintim că faţă de 9 luni din 1992. nivelul realizării producţiei fizice 
îi' judeţ pe cele 9 luni din acest an a fost de doar 96.3 la sută -. să vedem 
cum st; cu veniturile realizate din munca salarială.

Venitul mediu net. la nivelul judeţului Sibiu, a fost în septembrie 1993 
de 71.681 lei pe salariat, cu o creştere de 377.8 la sută faţă de salariul 
mediu net lunar din anul 1992.

Pe sectoare, situaţia se prezintă astfel: industrie - 73.378 (407 la sută 
creştere faţă de salariul mediu lunar din 1992): agricultură - 54.337 lei 
(344.6  la sută): construcţii - 75.347 lei (350,1 la sută): transporturi 
(total) - 87.238 lei (490.7 la sută): administraţie publică - 67.066 lei 
(358.2 la sută): sănătate şi asistenţă socială - 65.780 (358 la sută): pro
ducţia. transportul şi distribuţia energiei electrice, gazelor naturale, apei 
- 102.882 lei: activităţi financiare, bancare şi de asigurări - 110.073 lei; 
poştă şi telecomunicaţii - 80.887 lei: comerţ - 61.367 lei.

Desigur, aceste cifre pot naşte numeroase comparaţii şi comentarii (de 
aceea le-am şi prezentat), dar pentru a ne da seama cât de mari sau mici 
skint veniturile salariaţilor din judeţul nostru (adică a peste 100.000 per- 

- soane. ceea ce reprezintă ceva mai mult de 44 la sută din totalul 
populaţiei judeţului), să vedem ce spun datele statistice în ce priveşte 
evoluţia preţurilor în aceeaşi perioadă.

Astfel. în august 1993 preţurile (în medie) erau de 3.9 ori mai mari 
decât în august 1992. La nivel naţional, după cum reiese din "Buletinul 
statistic de informare publică" nr.8/1993. preţurile au fost în august a.c. 
de 33.3 ori mai mari decât în octombrie 1990 (înainte de liberalizarea 

■Qor). în aceeaşi perioadă salariile au crescut de 21.9 ori. Rezultă, deci. că 
gradul de acoperire al creşterii preţurilor prin salarii. a fost de doar 66.1 
ia sută. ,

La nivelul judeţului nostru, acoperirea creşterilor de preţuri din salarii 
s-a situat la următoarele nivele (în principalele sectoare de activitate): 
industiie - 69.6 la sută: construcţii - 61.1 la sută: agricultură - 51.3 la 
sută: transporturi 62.0 la sută: administraţie publică - 58.6 la sută.

Aşadar, aceasta era situaţia în luna august (pentru septembrie datele 
erau incomplete). însă nu este deloc greu să ne dăm seama că aceasta s-a 
deteriorat, date fiind devalorizarea accentuată a leului şi majorările per
manente de preţuri, neurmate şi de o indexare corespunzătoare a salari
ilor. Iar în octombrie, ca urmare a majorării preţurilor carburanţilor, pre
cum şi la produse alimentare de bază (carne, lapte. ouă), nu este greu sfţ 
bănuim cum vor arăta aceste date statistice. Oare guvernanţii nu le ana 
lizează?

Nicolae ACHIM

P r i e t e n e  d e  n e d e s p ă r ţ i t  !
Foto: Fred NUSS

P r e s a  l a  z i
G lu m e  p r o a ste ...

* "Cântăreţul Cătălin Crişan, 
cândva un tenisman de perspec
tivă a fost controlat la intrarea în 
arenă fiindcă a afirmat în glumă 
că deţine o bombă în buzunar.” 
Titlu în "Vip" semnătura Sorin 
Valentin şi Cristian Brancu.

O  fi a v u t
o  sc u r tă  in s o m n ie ...
* în "Ecran magazin" apare sub 

semnătura lui loan Ucu şi sub 
titlul "Nu a mai dormit de I 1 
ani" următoarea informaţie: 
(spicuiri). "Genovezui Claude 
Jaccart e deţinătorul unui record 
neobişnuit - nu a mai dormit de 
11 ani. îi este teamă să 
aţipească". Motivul: "Până la 
vârsta de 35 de ani dormeam 
normal ca orice om. Apoi am 
simţit că'dacă voi mai adormi 
sufletul îmi va părăsi corpul şi nu 
se va mai întoarce niciodată. 
Viaţa mea era în pericol. Şi astfel 
din 14 sept. 1982 nu am mai 
închis un ochi”.(?)

Ş i c e  d a c ă ...
* Constanţa Negoiţă semnează 

în "Vip” un articol: "Animalele 
din înalta societate - Motanul 
Dbliei Budeanu se numeşte 
Stalin şi cântă la pian." Spicuiri: 
"El poartă un nume ciudat. 
Stalin. însă nu întâmplător, căci 
Stalin, pisoiul, la fel ca tizul său 
generalissim are înclinaţii sadice 
şi o agresivitate înnăscută"... "De 
asemenea viaţa lui a luat o 
întorsătură uluitoare: dintr-un 
mic vagabond al străzii a ajuns 
într-o frumoasă vilă din cartierul 
Primăverii

Lucruri cu  a d e v ă r a t  
s e r io a s e .. .

* Aflându-mă "în bani" mi-am 
permis să dau 40 de lei pe o 
revistă care merită toată atenţia. 
Ea se numeşte "România 16-22 
decembrie - sânge, durere, spe
ranţă" şi e tipărită la Combinatul 
Poligrafic Bucureşti. In paginile 
ei. la realizarea cărora şi-au adus 
contribuţia Viorel Sălăjan. Marin 
Petrescu şi alţii puteţi găsi mate
riale de înaltă clasă. Puteţi răsfoi 
publicaţia şi citi: "Ce-aţi făcut în 
ziua cea mare?”- (dialoguri cu I. 
Iliescu, C. Coposu. I. Raţiu. Dan 
Iosif. C. Roşiianu. Emanuel 
Valeriu. llie Verdeţ şi alţii)

"Bucureşti - revoluţia ceas cu 
ceas". "Ieri la Timişoara, azi în 
toată ţara" (reportaje din câteva 
oraşe ale ţării, nelipsind Sibiul). 
"Praf în ochi şi multe semne de 
întrebare", "Sunteţi invitat la 
masă în familia Ceauşescu" 
(fotografii şi texte ce-i privesc pe 
cei doi soţi. materiale ce conţin 
alimentaţia raţională a celor doi 
şi mai ales "cine plătea 
dom'ne?")' şi alte titluri incitante 
menite să facă lumină...

Corupţie...
* "Cronica Română" nr. 159 

publica în pag. a 2-a sub semnă
tura d-lui Dan Mareş "Cronica 
flagrantului minut cu minut”, 
este vorba de scandalul mituirii 
celor doi angajaţi ai TVR-ului. 
Cu o oarecare întârziere pu
blicăm şi noi câteva spicuiri din 
cotidianul menţionat, cu câteva 
precizări: Firma Rio Soft Drinks 
Timişoara a anunţat flagrantul 
poliţiei - M. Predescu şi V. 
Tolcsvay pretindeau 15.000 de 
dolari (după negocieri) pentru 
introducerea în "Ora 25 Tranzit 
TV" a unui reportaj publicitar 
camuflat, lată însă relatările 
"Cronicii Române": Se orga
nizează "atacul", reprezentantul 
firmei Rio intră în maşina 
mituiţilor, le dă banii iar apoi 
iese aranjându-şi freza, semn 
pentru poliţie că banii au fost 
primiţi. Doi maiori apar rapid 
strigând: "Nu vă mişcaţi,poliţia". 
M. Predescu. aflat la volan, 
porneşte lovind o maşină a 
poliţiei ce a barat drumul. 
Maiorul Simion se agaţă de 
maşină si este târât mai mult de 
50 de metri până când Predescu 
opreşte şi părăseşte maşina, dis
părând. Tolcsvay fuge în curtea 
TVR dar este prins. în acest timp 
Predescu ia un taxi şi merge la 
secţia 6 Poliţie unde reclamă că a 
fost tâlhărit de 15.000 de dolari. 
Poliţiştii îl duc pe acesta (rănit) 
la spital. Ei găsesc în geaca lui 
Predescu suma de 15.000 de 
dolari. Paul Everac i-a suspendat 
din funcţie pe cei doi, dar şi pe 
V. lonescu. acesta din urmă 
refuzând să cedeze însă 
realizarea emisiunii "Ora 25" lui 
C. Ţopescu.

încheiem şi noi precum 
"Cronica Română": "Acest film 
va avea o urmare."

R.M.

Umbra Hădărenilor 
pe plaiuri sibiene ?
* nu-i vorba de etnie, ci de hoţie *

...S-a întâmplat în seara zilei 
de 18 octombrie la Vurpăr. Băut 
fiind, ba chiar beat, un anume 
Bărtuş loan a făcut scandal în 
public. Chemat la faţa locului, 
sergentul major de poliţie Lupu 
loan a fost ameninţat că v a primi 
o sticlă în cap. A fost chemat şi 
sergentul major Rieă Florea. 
coleg. împreună au căutat să-l 
legitimeze pe scandalagiu. Partea 
acestuia a fost 
luată de un grup 
de ţigani care au 
sărit asupra 
poliţiştilor şi i-au 
lovit "cu corpuri dure". Poliţiştii 
erau înarmaţi dar n-au vrut să 
apeleze la armă. îi cunoşteau pe 
ţigani, erau ca şi consăteni, llie 
Cristea de 24 ani. fără ocupaţie, 
care i-a ultragiat pe poliţişti, a 
dispărut şi este căutat.

Un nou Hădăreni ? -cum se 
întrebau (retoric) linii. Nici 
discuţie, un simplu conflict între 
scandalagii -pe de o parte, şi 
autoritatea publică -pe de alta.

Dar umbra Hădărenilor ajunge 
până în judeţul nostru...

..."Vii cerem ajutorul, noi 
locuitorii satului Richiş deoarece 
astăzi (8.10) se împlinesc 2 săp
tămâni de când eu şi soţia am 
surprins un individ jefuind imo
bilul de la nr. 288. hoţul reuşind 
să fugă. Până acum au fost sparte 
şi prădate mai multe imobile 
aparţinând saşilor plecaţi în 
Germania.

Alţi complici ai acestui ticălos 
terorizează satul, furând tot ce se 
poate de pe câmp şi din 
gospodării Sunt mulţi ţigani fără 
venituri şi fără dragoste de 
muncă. Hoţii se plimbă liberi 
prin sat sfidând sătenii cinstiţi şi 
muncitori.

Răbdarea cetăţenilor are o li
mită şi tui dorim ca la Richiş să 
fie un Hădăreni !

Vă rugăm din inimă ujutnţi-ne.
Cu respect. Tonta Bujor. nr. 282".

Da. Poliţia judeţeană v a cerceta 
sesizarea şi va da un răspuns. 
Până atunci însă atenţie la ce mai 
urmează.

...La reelamaţiile cetăţenilor din 
Dobârca cum că ţiganii fură din 
recolta câmpului. Poliţia 
judeţului a organizat o razie. Au 
fost depistate 5 "persoane” . 
Căldărar Eugenia, Lascu Maria. 
Treap Rodica. Rupă Gheorghe şi 
Stan Eugenia, care au furat de la

ferma pomicolă a S.C. Dacia. 
Apoldu de Sus. ...1.185 kg mere! 
(ce naiba, nu-i nici opază pe 
acolo ?) Căldărar llie. paznic la 
aceeaşi fermă (uite dom"le că 
aveau paznic) a fost prins sus- 
trăgând (uite cu ce se ocupă) 205 
kg struguri.

Cu această ocazie au fost iden
tificaţi autorii unor furturi de la 
domiciliu, minorii Dragoş Florin 

(1 2 ani). Ban 
Viorel (15) şi 
Dragoş Dănuţ 
(16). Un caz 
mai deosebit. 

Rupă llie. 38 ani. deşi avea de 
executat o pedeapsă la locul de 
muncă, a pătruns în locuinţa unui 
cetăţean şi i-a aplicat mai multe 
lovituri de pumn. Este cercetat în 
stare de arest.

Există riscul unui nou Hădăreni 
tocmai în judeţul în care "dom
nesc" împăratul şi regele 
ţiganilor ? Greu de dat un 
răspuns. Unele scântei vor mai 
fi. cu siguranţă. O dată cu desfi
inţarea CAP-urilor a dispărut sau 
măcar s-a restrâns mult baza 
economică a vieţii parazitare a 
unora dintre aceştia : furtul din 
averea comună, adică a nimănui: 
Proprietarii pământului nu mai 
pot tolera să li se fure munca, 
bucatele, mai ales în perspectiva 
stabilirii impozitului pe 
pământul agricol. Este de presu
pui că încetul cu încetul -e vot 
organiza, tocmindu-şi pază înar
mată. în special împotriva 
ţiganilor căci (din păcate) fură şi 
"domnii”cu maşină mică oprită 
pe şosea sau la un colţ de drum. 
Autorităţile trebuie să gândească 
din timp şi să ia măsuri care să 
prevină ceea ce este previzibil a 
se întâmpla. Mai ales că atunci 
când nu vor mai avea de unde 
fura. cei ce n-au pământ sau nú 
le place să îl lucreze se vor 
apuca de alte rele pentru a-şi 
asigura existenţa.

Nu-i vorba de nici o campanie 
anti cu accente etnice ci de o 
realitate generată de noile 
fenomene soeio-economice din 
România.

Hoţia nu face casă bună cu 
Proprietatea.

Ion SORESCU
P.S. Este de presupus că razii 

precum cea de la Dobârca se vor 
repeta. Vă prevenim...

Sem nal

; Joi, 28 octombrie
I RTL : 7.00 Ştiri şi magazin mati

nal 10.00 Şeful I 1.00 Frumos şi 
I bogat 11.30 "227" 12.30 Duelul 
.familiilor 13.00 Magazinul amiezii I 13.30 Springfield S to ry  l4/ 20

ICalifornia Clan 15.10 Vremea 
dorinţei 16.00 Ilona Christen 17.00

I Hans Meiser Sarâcu în 
Germania" 18.00 Cine e şsftif aici ?. 
1 18.30 O t ami he foarte drăguţă 
■ 19.00 Chemarea inimii 20.10 
I Exploziv - magazin 20.40 Vremuri 
"bune. vremuri rele 21,15 Ape) de I urgenţă 22115 Junghiul 0.15 
Gottshalk show L0OL.A. Law 2.05 I Seriale

. PRO 7 : 5.30 Seriale şt d a 10.15 
I Fulgere pe Oceanul Indian 13.00 O

Imie de mile de praf 14.05 Perrv 
_ Mason şi.. 15.50 Adderly 16.5Ó

IMr. Belvedere 17.20 Visez la 
Jeannie 17.50 Desene animate

119.25 Cei íréi 19,35 O casă zgomo
toasă 20.25 Roseannc 21.00 Ştiri 
121.15 Călătorie în Mallorca 22.25 
■Vera Cruz 0.15 Banchetul 2.10 
I Perry Mason 3.10 Tiger Force 4.40 
* Madame's

I SAT. 1 : 7.00 Bună dimineaţa cu 
.fotbal 9.55 Vecinii 10.20 Trapper 
|john 11.10 Bonanza 13.10

IUmbrele pasiunii 14.00 Tenis 
17.45 Să riscăm ! 18.20 Totul sau

Inimic 19.30 De 5 x 5 !  20.00 Ştiri, 
sport, meteo 20.30 Roata norocului 
121.15 Comisarul Wolff 22.15 
■ Schreienemakers live 0.00 Moartea 
I la comandă 1.45 Să riscăm ! 2.15 
■ Videotext

I RTL 2 : 6.45 Filme şi d.a. 11.20 
“ Lobo - un tâmpit cu insignă de şerif

12.20 Ruck-Zuck 12.50 Zâmbiţi, vă 
ros ! 13.20 Desene animate 17.35 
Daktari 18.45 Ruck-Zuck 19.20 
Zâmbiţi, vă rog ! 20.00 Un înger 
revine 21.00 Ştiri 21.15 Secretul 
carierei mele 23.10 Desperado 1.05 
Pariul cu moartea 2.00 Secretul 
carierei mele 3.50 Desperado 5.35 
Pariul cu moartea 

ARD : 7.00 Masazin matinal 
’10.03 Dallas 10.45"Aerobic 14.00 
Tenis 18.00 Ştiri 18.15 Cuibul iui 
tttirry 18.55 Foc şi flacără 19.25 
Marienhof 19.55 Urmăritorul 21.00 
Ştiri 21.15 Pro şi contra 22.05 
Show-ul meu 23.30 Temele zilei 
0.00 Copiii din Lebensbom 1.30 4 
x Hermann 1.45 Teatrul sângeros 

ZDF : 7.0Q Masazin matinal 
10.0.7 Dallas 10.45"Aerobic 12.03 
Gara 14.00 Magazin de prânz şi 
ştiri 14.45 Culinare 15.00 
Cosmosul 15.30 Schiţe satirice 
16.03 Lumea, copiilor 17.00 Logo : 
silrî pentru copt*. 17.07 Atf 19.00 
Soko 5117 20.00 Ştiri, meteo 2115 
Divertisment muzical 22.00 WISO 
- economia şi societatea 23.15 
Transmisiune de îă vechea operă 
oîîfFrankfurt 0 30 Nimeni nu-i per
fect 2.10 Preotul Leon Marin 

SUPER CH. : 6.30 Emisiune reli
gioasă 7.00 Tele Shop 7.30 L.umea 
afacerilor 9.30 Jurnal european 
10.00 Tele Shop 14.00 Jurnal euro
pean 14.30 Modă, frumuseţe, 
design 15.00 Muzică nonstop 17.30 
Muzică la cerere 19.30 Cultura în 
lume 20.00 Show-ul lui Mark 
Jeffries 20.30 Protecţia mediului 
înconjurător 21.00 Automobilism 
21.30 Motociclism 22.00 Noutăţi 
din Europa 22.30 Noutăţi cine

matografice 23.00 Ştiri 0.00 
Dreptatea oamenilor 1.45-Muzică 
nonstop 3.00 Emisiune chineză 

DSF : 9.45 Tele-bursa 10.00 O 
călătorie fantastică 10.30 Sport din 
toată lumea 12.55 Tele-bursa 13.00 
F.xpediţie în Pirinei 13.30 
Petrecerea timpului liber 14.00 
Tele-bursa 14 45 Aerobic 15,00 
Fotbal american 16.00 Sport din 
toată lumea 16 30 Fotbal 18.00 
Tenis 19.00 Cu catumnrami) în 
sudul Italiei 19.30 Bowling 21.00 
Tenis 23.00 Ofensiv 0.00 Box cla- 
sic 1.00 Reluări
TNT & Toons 10.0Q: Desene ani
mate 12.30 Povestiri pentru pitici
13.00 Capodopere ale animaţie;
14.30 Isprăvile Penelopet 16,00 
Super aventuri 17.30 Captain 
Planet 18.00 Aventurile lui J. Quest
19.30 Pred şi Barney 20,00 Bugs şt 
Duffy 21.00 Călăreţii 2245 Despre 
sufletul oamenilor 0.40 "Operator 
13” 2.20 Generalul Spankv 3.50 
Complotul Împotriva lui Lincoln 
5.25 Vestul sălbatic

MTV : 8.00 Mic dejun muzical 
11 00 VJ Marijne 14 00 Mari hituri 
15.(X) VJ Simone 17.30 Coca Cola 
Report 17.45 Noutăţi cine
matografice 18.00 Ştirile zilei 
18.15 3 din 1 18.30 Topul MTV al 
telespectatorilor 19.00 Muzică soul 
şi reggae 19.30 Videoclipuri non
stop 21.00 Beavis & Butthead
21.30 Cel mai dorit : VJ R. Cokes
22.30 Lumea creatorilor de modă
23.00 Mari laituri 0.00 Coca Cola 
Report 0.15 Noutăţi cine
matografice 0.30 Ştirile nopţii 0.45 
3 din 1 1.00 Party Zone.

Vineri, 29 octombrie
RTL : 7.00 Magazin matinal

10.00 Seriale 13.30 Springfield 
Story 14.20 California Clan 15.10 
Vremea dorinţei 16.00 Sfaturile 
Ilonéi Christen 17.00 Hans Meiser 
Show 18.00 Cine e şeful aici 9 
18.30 O familie drăguţă 19.00 
Chemarea inimii 20.10 Exploziv-- : 
magazin 20.40 Vremuri bune. vre
muri... 21.15 Melodii nemuritoare 

ş.22 15 Secrete populare 22.45 0  
căsnicie ciudată 23.15 Showuri
1.00 Cât amor face o pereche nor
mală 2.20 Motocicliştii violul«* 
3.45 M-magazinul bărbaţilor 4 LO 
Seriale

PRO 7 : 5.25 Seriale şi d.a. 10 10 
Bac spre Hong Kong 12.10 Reluări 
13.10 O mie de mile de praf 14.10 
Vera Cruz 15.50 Diamonds 16.50 
Mr. Belvedere 17.25 Visez la 
Jeannie 17.50 Desene animate:
19.25 Cei trei 19.55 Q casă zgomo
toasă 20.25 Roxeanue 21.15 
Incredibila călătorie cu o rachetă 
trázni ti10.05 Valentin negru 2.55 
Bancherul 4,45 O mie de mile de 
praf 5.35 Victorie amară

SAT. 1 : 7.00 Bună dimineaţa 
10 00 Călătorit de vis 10.25 Seriale 
11.15 Salvatorul 13.10 Umbrele 
pasiunii 14.00 Tenis 17.45 Să 
riscăm ! 18.20 Totul sau nimic
20.00 Ştiri, sport, meteo 20.30 
Roata norocului 21.15 Sub 
spânzurătoare 23.15 Fotbal 0.15 
Plaja cu fete 1.45 Electric Blue
2.25 Drauf & Dran 2.50 Comisarul 
Wolff 3.40 Fotbal 4.40 Ulrich 
Meyer Show

RTL 2 : 6.45 Filme şi d.a. 11.20 
Lobo 12.20 Ruck Zuck 12.50 
Zâmbiţi, vă rog ! 13.20 Desene ani

mate 17.35 Daktari 18.45 Ruck- 
Zuck 19.20 Zâmbiţi vă rog! 20.00 
Un înger revine 21.00 Ştiri 21.15 în 
Colorado 22.15 Călătorie în imperi
ul groazei 0.45 Secretul fantomei 
de la operă 1.45 Pariul cu moartea
2.45 B rav o  TV 4 .25  P ariu l cu
moartea............

ARD : 7.00 Magazin matinal
10.03 Dallas 1045 Aerobic 11.03 
Renaşterea europeană 12.03 
Prietenul său robotul 14.00 Tenis
18.15 Pssst... 18 55 ürdmm 19.55 
Di nos 21.00 Ştiri & meteo 21.15 
Petei împuşcă pasărea 22.45 
Temele zilei şi corespondenţa de la 
Bonn 0.00 Fotbal 0.25 Cabaret 0.55 
Hanna K. 2.45 Miami Vice

ZDF : 6.55 Aerobic 7.00 Magazin 
matinal 10,03 Dallas 10.45 Aerobic
11.03 Epoca Renaşterii .12.03 
Prietenul său ro b o tu l 14.00 
Magazin de prânz şi şuri 14.45 
Magazin european 15.30 Lumea 
copţilor 16 20 Mi aerele junglei 
negre 58,55 l u adăpost pentru ani
male 20.00 Ştiri şt meteo 20.25 
Nori de furtună 21.15 Dervirk
22.15 Reportaje 23.20 Culturale
23.45 Magazin sportiv 0.00 Pâinea 
brut andut 1.50 Ziua tocului cel 
mare 2.50 Totul paretti.

SUPER CH. : 6.30 Emisiune reli
gioasă 7.00 Tele Shop 7.30 Lumea 
afacerilor, ştiri 9.30 Noutăţi 
europene 13.00 Cultura în lume 
14.00 Noutăţi europene 14.30 
Noutăţi cinematografice 15.00 
Muzică nonstop 17.00 Cultura în 
lume 17.30 Muzică ia cerere 19.30 
Noutăţi cinematografice 20.00 
Show-ul lui Mark Jeffries 20.30 
Mijloace mass-media 21.00 Go ! 
Sporturi cu motor 22.00 Noutăţi 
europene 22.30 Drepturile omului

23.30 Lumea afacerilor 0.001 
Muzică de jazz 1.00 Mijloace» 
mass-media 1.30 Noutăţi cine-l 
matografice 2.00 Muzică nonstop I
3.00 Emisiune chineză •

DSF : 9.45 Tele-bursa 10.00»
Petrecerea timpului liber în familie *
10.30 Sport din toată lumea. 12.551 
Tele-bursa 13.00 Cu catamaranul în * 
sudul Italiei 13.30 O călătorie fan-1 
tastică 14.00 Tele-bursa 14.45* 
Aerobic 15.00 Bowling 16.00 Sporii 
din toată lumea 18.0(f Tenis 19.00 ■ 
Sporturi nautice 19.30 Auto 21.001 
Baschet 23.00 Wrestling, CM* 
23.55 Fotbal 0.45 Tenis Rezumaţi
1.30 Camioane monstru

TNT & Toons 10.00 Desene ani-1 
mate 12.30 Povestiri pentru piti-" 
cil 3.00 Capodopere ale animaţiei I 
14 30 Isprăvile Penelopei 16.00. 
Super aventuri 17.30 Captain| 
Planet 18.00 Aventurile lui J. Quest.
19.30 Fred şi Barney 20.00 Bugs şi |  
Duffy 21.00 Andy Hardy s-a îndră- ■ 
go.stit 22 15 Familia Hardy sei 
îmbogăţeşte 0.50 Debutanta 2.05 ■ 
Secretara lui Andy Hardy 4.00» 
Gemenele blonde

MTV : 8.00 Mic dejun muzical*
11.00 VJ Marijne 14.00 Mari hituri I
15.00 VJ Simone 17.30 Coca Cola*
Report 17.45 Noutăţi cine-l 
matografice 18,00 Ştirile zilei" 
18.15 3 din 1 18.30 Topul MTV al |  
telespectatorilor 19.00 Muzică soul: 
şi reggae 19.30 Videoclipuri non-| 
stop 21.00 Concert cu Annie. 
Lennox 21.30 Cel mai dorit: VJ R. |  
Cokes 23.00 Mari hituri 0.00 Coca. 
Cola Report 0.15 Noutăţi cine-1 
matografice 0.45 3 din 1 1.00■ 
Beavis & Butt-Head 1.30 VJ I 
Marijne ■
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S .O .S . - SATELE COPIILOR ROMANIA 
O VIAŢĂ PLINĂ DE VIAŢĂ!
AŢI FI D ISPU SĂ  SĂ  ÎNCEPEŢI O VIAŢĂ 

NOUĂ
O VIAŢĂ CU Şl PENTRU COPII?

Căutăm  pentru satele noastre de copii S.O.S. din Bucureşti şi Sibiu-
Cisnădie

fem ei necăsătorite, deschise şi angajate sufleteşte, 
având vârsta între 25 şi 40 de ani, pentru m eseria de

"MAMĂÎN SATUL DE COPII S .O .S .“
Dacă vă puteţi imagina să trăiţi cu copii părăsiţi ca într-o familie, împreună cu alte 12-15 

familii în comunitatea satului, atunci vă rugăm să pregătiţi următoarele:
autobiografia, copii ale diplomelor (liceu sau învăţământ superior) şi să le trimiteţi la

adresa: S.O.S. SATELE COPIILOR ROMÂNIA
Calea Floreasca Nr. 165, sector 1- Bucureşti 

Veţi fi pregătite teoretic şi practic pentru noua dumneavoastră meserie de:
"Mamă în Satul de  copii S.O.S."

Următorul curs de pregătire cu diplomă recunoscută de stat va începe în 
decembrie 1993.

Vă vom da cu plăcere relaţii despre condiţiile de pregătire şi muncă. 
Organizaţia S.O.S. SATELE COPIILOR ROMANIA este membră a organizaţiei

S.O.S. KINDERDORF INTERNATIONAL A ustria/Germ ania 1971

DAŢAPRO srl
TEL. 092/436614,411248 

S I B I U
V áoferá : CALITATE,

PREŢURI ACCESIBILE, FACILITĂŢI DE PLATĂ  

pentru achiziţionarea d e :
- CALCULATOARE AT 286, 386SX, 386DX, 486DX 
■ IMPRIMANTE matriciale, laser, inkjet
- COPIATOARE XEROX, FAX-uri, MAŞ. DE SCRIS 
Vd o f  erim orice configurafie de echipamente. Execu

tăm service garanfie si postgaranfie. Instalăm REŢELE.
Vă aşteptăm la centrul nostru comercial de pe

1 RQQ
Str. JUSTIŢIEI Nr. 10.

Muzeul Civilizaţiei Populare Tradiţionale

cu sediul în Sibiu, P-ţa Mică nr. 1,
i in g u jt f i iă  prin s s n e y n :

4— i
■ T T ncitor t  (tipograf)

Informaţii suplimentare la telefon 41.81.95. - 2039

S.C. FRUCTOMED S.A.
j cu sediul în Mediaş, P-ţa Republicii nr. 1,

cu strigare în  ziua de 10 noiembrie 1993, ora 12, la 
sediul său, următoarele mijloace fixe:

- autoturism RENAULT 16
-  d i f e r i t e  p i e s e  (m o to a r e  e le c tr ic e ,  

c u r e le  d e  t r a n s m is ie ,  b e n z i  tr a n sp o r to a r e ,  
c e lu le  fo to e le c tr ic e , v e n t i le  ş i  r o b in e te  e tc .) , 
r e z u lta te  d in  d e z m e m b r a r e a  u n u i d e s h id r a -  
tor de le g u m e  fru cte .
Taxa de participare de 15.000 le i şi garanţia de 

10% din preţul de strigare se pot plăti la casieria 
societăţii până înainte de începerea licitaţiei.
Relaţii suplimentare la tel. 81.40.66. - 2043 -

SC COMßlSIß SA SlßlU
anunţă beneficiarilor intenţia de majorare a 

tarifului de fabricaţie, la nutreţ combinat, 
începând cu data de 25.XI.1993 ca urmare a 
modificării preţurilor la combustibil, energie, 
materiale şi a dobânzilor bancare. - 2045 -

praxis co.wînroR s .r j ,
PRAXIS
PRAXIS
PRAXIS
PRAXIS
PRAXIS
PRAXIS
PRAXIS
PRAXIS
PRAXIS
PRAXIS
PRAXIS
PRAXIS
PRAXIS
PRAXIS
PRAXIS

COMPUTER form ată din specialişti cu  
experienţă  d e  p este  10 ani 
în domeniul calculatoarelor, 

vă  oferă:
CONSULTANŢĂ INTERMEDIERE 

INSTALARE
SERVICE GARANŢIE Şl POSTGARANŢIE 
pentru: computere

copiatoare 
fax - uri

asigurînd şi materialele consumabile necesare. 
COMPUTER vinde din stoc la preţuri convenabile 

hîrtie originală MITA pfentru copiatoare. 
COMPUTER instalează alarme, sisteme 

de alarme şi supraveghere. 
COMPUTER este distribuitor al programelor CIEL 

asigurând instalarea, instruirea şi 
reactualizarea ia schimburile de legislaţii

S. C. ELECTRICA SCS

- electricieni cu experienţă în execuţia 
instalaţiilor electrice interioare şi branşamente 
electrice.0

execu ţia^  
şamente I

Relaţii la telefoanele: 42.37.37; 48.1.9.95 
sau în str. Lânii nr. 36, orele 7.30 - 9.30 
ZILNIC. - 2046 -

S.C. TRANSC0M S.A. S ib iu
a n g a j e a z a :

contabil
- persoană cunoscătoare a lim b ii germ ane  

(condiţiile de angaiare se vor discuta la sediul 
societăţii).

| _ = = = = _ =  - 2044

Societatea Agricolă' "AGROCIB" Tumişor
anunţă pe toţi asociaţii că sâmbătă, 6 noiem
brie 1993, ora 10, la sediu, are loc adunarea 
generală.

)P î?© 2<âE $<§î -2048-

UâNZâRI
* Vând 40 oi ţurcane. Tilişca nr. 242
* Vând boilere 200 I, pentru încălzire 

cen trală , preţ negociabil. Telefon 
41.20.58, după ora Î6
* Vând două ferestre în 3 canale, una 

în două canate şi bloc motor VW 1600 
cmc. Telefon 43.04.48 (2 1.425)

Vindem co lţare  sufragerie , 
canapele şi fotolii, toate noi. Str. 
Nouă nr. 43. telefon 43.28.00 
(20.385)

S.C. CRISA-SER VCOM vinde, 
din import, urm ătoarele: hârtie: 
scris, xerox, tipografică, ambalaj, 
imprimantă: role: telex. fax. maşini 
calcul, marcat: plicuri (diverse mo
dele). caiete, papetărie. Precum şi 
siringi cu ac de unică folosinţă şi 
pam pers Fixies. T elefon 092/ 
44,81.29 sau 44 67.11 (21.169)

S.C. POZZO-IMPEX SRL vinde 
la cele mai scăzute preţuri un bogat 
sortiment de ţigări, dulciuri, bere. 
cafea, prin depozitul din str. 9 Mai 
nr. 17. orele 9-16 (21.471)__________

Vând Audi 80. model 1989. stare 
ireproşabilă. 5 jenţi aluminiu. Str. 
Părului nr. 21. telefon 41.43.89 sau 
42.35.72 (21.471)________________

Vând Mercedes 190 E. executat la 
comandă, aspect si stare 
excepţională, 12.800 DM. Str. 
Părului nr. 21, telefon 41.43.89 
sau 42.35.72 (21.471)________

S.C. SINTRANS SRL vinde 
frig idere  180 1. noi. Telefon 
43.39.86(21.394)________________

S.C. HUDIMOB SRL Cisnădie vă 
oferă prin m agazinul din str. 
Cindrelul nr.5 l. telefon 56.12.04. 
următoarele produse de mobilă: dor
mitoare. biblioteci, camere combi- 
nate BÂ1ŢA, canapele (21.526)

Vând Dacia 1300, din 1980. 
63.000 km. stare perfectă. Telefon 
42.49.27, după ora 16(21.517)

Vând apartament două camere, 
două balcoane, Avrig. str. Cloşca. 
bloc21.ap.38. etaj 111(21.542)

Vindem en-gros margarina MARI
NA. REMIA şi ulei com estib il, 
import Germania. Depozit Calea 
Dum brăvii nr. 78. orele 9-17 
(21.544)________________________

Vindem congelatoare şi frigidere 
noi. cu ga ran ţie '12 luni. Telefon 
43.62.53Îzilnic 9-17 (21.553)
Vând imprimantă 9 ace. cassdeck 

UHER, amplificator TECHNICS, 
excepţionale, convenabil. Telefon 
43,19.76(21.552)________________

Vând Renault 18. 5 viteze, stare 
excep ţională , neînm atricu lab il. 
Telefon 43.19.76 (21.552)_________
S.C. DRAGOŞ vinde ciocolată şi 

bomboane KANDIA, prin depozitul 
de pe str. Milea nr. 16 A (lângă vul- 
canizare). Orar 11-15 (21.590)_____

* Vând apartament 3 camere, confort I 
sporit. în dolari. B-dul M. Viteazul nr. 
19. bloc V9. scara A. etaj VIL Telefon 
44.74.42. orele 16-22(21.480)
* Vând Opel Record Caravan. 1.9 L: 

Mazda 626 Coupe Sport, neînmatricu- 
late : tv color. T elefon 42.57.49 
(21.479)
* Vând Opel Manta Sport: VW Golf 

LI L: combină muzicală şi caselofon 
deck. Telefon 42.57.49 (21.479)
* Vând caroserie Dacia 1300. Telefon 

42.21.12(21.483)
* Vând trac to r U 445. nou. în 

garanţie. Apoldu de Jos nr. 1 (21.478)
* Vând doi măgari, doi tauri bivolă 

pentru montă şi o bivolă cu viţea de 
1.5 luni. Veştem nr'. 371 (21.496)
* Vând. urgent, apartament 3 camere, 

confort 1 sporit. îmbuiVătâţiri maxime. 
Plata în DM. Telefon 44.70.05 (21.501)
* Vând computer AT 286 color, preţ 

negociabil. T elefoane: 48.00.26; 
43.50.20. după ora 18 (21.505)

* Vând apartament 3 camere, confort 
Í sporit, etaj II. în valută. Informaţii 
după ora 16. str. Negovanu. bloc 6. 
a p .57, c a rtie r V, Aaron, telefon 
44.94.17 (21 506/7)
* Vând 100 DM. vopsea albă ulei. 

bitum , cen trifugă  inox de m iere, 
aracet. Telefoane: 44.70.48: 47.33.36 
(21.509)
* Vând forinţi şi 300 DM. Telefon 

43 00.05 (21.502)
* Vând bostani şi garnitură lasetă. 

Telefon 43.57.32 (21.513)
* Vând VW 1600 Diesel camionetă 

eu prelată şi 5 locuri în cabină, an fa
bricaţie 1982. înmatriculată şi motor 
VW Golf 1600 Diesel. Telefon 092/ 
42.28.72 (21.51 1/12)
* Vând frigider, ladă frigorifică, cau

ciucuri pentru Dacia, toate la preţ con
venabil şi în stare de funcţionare bună. 
Telefon 42.18.39(21.521)
* Vând rafturi şi tejghele metal-sticlă, 

pentru magazin. Telefon 42.91.82 
(21.516)
* Vând \ in vechi, calitate deosebită, 

preţ negociabil. S ibiu, telefon 
47.23.01 (21.525)
* Ocazie unică. Vând Renault. Ford. 

Shadow, ani fabricaţie 1988. 1990. 
Telefon 42.29.70. orice oră (21.529)
* Vând casă 4 camere + anexe şi 

grădină, singur în curte. str. Gorunului 
nr. 17 (Guşteriţa). Telefon 43.95.02. 
Plata in DM (2 1.531)
* Vând apartament două camere, con

fort II. Hipodrom 11. preţ informativ 
11.500 DM. Inform ajii-tele fon  
43.84.45. Rog oferte serioase (21.533)

* Vând VW G olf D iesel şi VW 
Passat Diesel. înmatriculate. Telefon 
092/ 55.40.14 (21.536)
* Vând Bus Peugeot .1 5. luna şi înalt, 

an fabricaţie  1990. 78.000 km. 9 
locuri (posibilitate II).  preţ 15.000 
DM. Telefon 42.11.03(21.557)
* Vând motor Dacia 1410. cutie de 

viteze 5 trepte, punte spate şi alte 
piese pentru Dacia, două caroserii 
avariate. Telefon 43.40.62 (21.559)

AGENŢIA IMOBILIARĂ VINDE 
in T um işo r urm ătoarele im obile 
(case), singur în curte: D.D Roşea 
nr.3: D.D. Roşea nr. 88: P iaţa 8 
Martie nr. 27; Calea Turnişorului nr. 
153 (vopsitorie auto): str. Verzăriei nr. 
15: Şoseaua Alba iulia nr. 55. Relaţii 
la sediul agenţiei din Sibiu, str 
Banatului nr.9. ap.24. Program: luni. 
miercuri, vineri, orele 17-20(21.560)
* Vând. urgent. Audi 80. 1700 DM: 

Renault Fuego. 1700 DM: VW Golf. 
1600 DM: camionetă Fiat 3.5 t. 5500 
DM: Subaru (defect). 1500 DM. Toate 
înm atricu la te . Telefon 44.01.56 
(21,548)
* Vând. urgent, autocamion SR 113 

(Bueegi) de 5 t. cu prelată, cauciucuri 
noi. cu piese de schim b, vopsit 
proaspăt, preţ 1.500.000 lei. negocia
bil. Telefon 47.45.66 (2 1.550)
* Vând m obilă cameră de zi. Str. 

Cojocarilor, telefon 41.68,59 (21.551)
* Vând 200 oi Poinăreşti. Roşia nr 

187. fam. Contan (21.547)
* Vând teren poziţie centrală. Telefon 

41.12.22 (21.262)
* Vând certificate de proprietate, 

garantez, valabilitatea, negociabil. 
Telefon 43.52.53 (21.288)
* Vând tv color, stare excepţională, 

preţ negociabil. Garanţie Telefon 092/ 
44.95.78 (21.362)
* Vând VW Bus Transporter, an fa

bricaţie 1987. stare excepţională. 
Bradu nr. 15 (21412)

Vând apartament 3 camere, zona 
Cedonia. Aleea Turnu Roşu. bloc I. 
ap 30. etaj 2. scara 2. Informaţii la 
magazinul GOLD-IUL1A. de pe str 
Turnului (21.445)
* Vând parchet fac şi stejar export. 

Telefon 41.67.75. orele 19-21 118.479)
* Vând Citroen BX. an fabricaţie 

1988. Str. Părului nr. 21. telefon 
41.43.89 sau 42.35.72(21.471)
* Vând moară furajeră, eu motor 11 

kW. Turlea lulus, comuna Ighiu. jud. 
Alba (21.470)
* Vând parchet fag. ciment în saci. 

Str. Măgheranului nr. 107. telefon 
43.55.05(21.462)

continuare iu pag a 6-a

Societatea comercială

S i b i u
s tr . M orilor nr. 17 B
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- plasă de sârm ă - 846 lei/kg, 
inclusiv TVA

- pungi de nylon - 1652 lei/kg, 
inclusiv TVA

- că răm id ă  240 x 115 x 88 - 
103,55 lei/kg, inclusiv TVA

- sare de Bazna ptr. tratam ent 
reum atic  şi ginecologic - 95,58 
lei/kg, inclusiv TVA

- pungi de nylon tip m aieu - 
13 lei/buc, inclusiv TVA
Informaţii la biroul de desfacere, telefon 41.64.03, 

str. Morilor nr. 17 B (2035)
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MICA PUBLICITATE
PIERDERI

* Pierdut ştampilă CTC nr.4. S.C. 
Mecanica Mîrşa. O declar nulă (21.614)

SCHIMBURI DE LOCUINJÂ
Schimb apartam ent proprietate 
personală, două camere, pentru 3 
camere. Ofer lei sau valută. Telefon 
42.74.91 (20.692)

* Schimb apartament confort 1, două 
cam ere decom andate. Vâlcea, cu 
apartament Sibiu Telefon 42.70.79 
(21.608)

* închiriez rochii de mireasă, modele 
deosebite. Hipodrom III,telefon44.62.28 
(20.386)
* Caut pentru închiriere spaţiu comercial 
pentru amenajat bar-restaurant. Cumpăr 
DM. Telefon 42.91.82 (21.516)
* Tânără serioasă, nefumătoare. Caut 

gazdă în zonele: M. Viteazul, Cireşica, 
Calea Dumbrăvii, ITS. Telefon 43.20.97 
(21.588)
* închiriez unei firme de transport spaţi u 

necesar pentru sediu firmă, cu toate 
dotările, vizavi de consulatul german. 
Accept variante. Telefon 43.12.04 
(21.634)
* Ofer gazdă la două eleve (studente). 

Telefon 43.08.86 (21.645)

C ER ER I DE SER V IC IU
* Caut femeie îngrijire copil de 6 ani. 
după-amiază. din Valea Aurie. Telefon 
48.15.22 (21.623)
* Căutăm femeie supravegheat copil 

clasa 1, zona Gării. Telefon 43.67.40 
(21.626)

P R E S T Ă R I Ş l  O FE R T E  
. DE SER V IC IU  . j

* F irm a  AM AD t r a n s p o r tă  
persoane în Germ ania, în fiecare joi, 
pe ru ta :  N u rn b e rg -W u rz b u rg -  
Frankfurt-K oln . Telefon 42.44.40
(21.468)
* F irm a  AM AD o rg a n iz e a z ă  
ex cu rs ie  în  T u rc ia ,  v in e r i ,  29 
octom brie 1993. Telefon 42.44.40
(21.468)
* Firma TRANS-ELITE REISEN SRL 

transportă persoane î n 'Germania, cu 
25.000, respectiv 28.000 lei, ruta: 
N urnberg-Heilbronn-Stuttgart-UI m- 
Augsburg-Munchen-Waldkraiburg, cu 
autocar NEOPLAN. Sediul: Sibiu, str. 
Bâleanr. 12. Informaţii: luni până vineri 
orele 10-18, telefon 43.31.36 (20.518)
* TRANS-EUROPA Sibiu, str. N. 
Bălcescu n r. 41. telefon 41.12.96, 
efectuează transport de persoane în 
G erm ania; N urnberg-H eilbronn- 
S tu ttgart - 40.000 lei, F ran k fu rt- 
Manheim - 45.000 lei, W urzburg -
43.000 lei. Plecarea din România în 
fiecare m arţi. în toarcerea în fiecare 
zi de vineri. Efectuăm transportu l 
şi cu microbuzul până la destinaţie, 
închiriem  au tocare  p en tru  curse 
externe (20.185)

1M PEX S ib iu  e fe c tu ea ză  
t r a n s p o r t  de p e rso a n e  cu 
a u to c a ru l ,  pe r u ta :  S ib iu - 
N u rn b e r g - F r a n k f u r t - K o ln -  
Dusseldorf. telefoane: 43.75.75;
41.49.79 (20.842)
S.C. GEROTOUR S R L. efectuează 
transport în Germania, în fiecare 
MIERCURI, pe ruta Nurnberg-
27.000 lei. Heilbronn, Stuttgart-
30.000 lei. Obţinem asigurări 
m edicale. Relaţii la telefoane 
43.60.47 sau 43.69.80 ( 1557

S.C. GEROTOUR SRL efectuează 
transporturi cu autocare, pentru 
nunţi, excursii etc. Relaţii la 
telefoane: 43.60.47; 43.69.80 ( 1557)

Sicrie, giulgiuri, lumânări, pahare, 
prosoape şi parastase, la orice oră. 
cu preţuri rezonabile. Telefon 
42.65.36(1912)

A ngajez c ro ito re se  cu în a ltă  
calificare. Telefon 48.10.14
* Firma GABOR REISEN face 

săptămânal transport de persoane 
România-Gemiania. pe ruta: Nürnberg. 
Heilbronn. Stuttgart. Karlsruhe. 
Manheim. Telefon 43.89.61. Sibiu 
(16.215)
* F irm a G ER M A N -EX PRES vă 
invită în Germ ania. Numai 23.000 
lei. Plecări: 31 octombrie, 9 ,1 8 ,3 0  
noiembrie. Telefon 44.90.51 (21.399)
* TRANSIMEX efectuează transport 

de persoane şi marfă în şi din Germania. 
Plecări 27 octombrie 1993.10 noiembrie 
1993. Telefoane: 42.66 80: 42.62.05: 
4l.56.77j20.959)

* Cu ATLAS-REISEN în 
Germania. Plecări din România, în 
fiecare miercuri şi sâmbătă, din 
oraşele: Bucureşti, Braşov, Făgăraş, 
Sibiu, Sebeş, Deva, Arad. Plecări din 
Germania, în fiecare marţi şi 
sâmbătă, din oraşele: Dortmund, 
Düsseldorf, Köln, Siegen, F rankfurt, 
Manheim, Karlsruhe, Stuttgart, 
Heilbronn, Ulm, Augsburg, 
Nürnberg. Informaţii-telefoane: 
44.46.19; 43.67.87; 44.30.27; 
48.24.89(20.990)
* THEO REISEN transportă săptămânal 
(vineri) persoane în Germania, la 
N u rn b e rg -H e ilb ro n n -S tu ttg a r t .  
Telefoane: 092/47.20.71; 092/42.72.23 
(1997)
* ALMA REISEN transportă persoane 

în Germania, la Nurnberg-Heilbronn- 
S tu ttgart-Pforzheim -K arlsruhe, în 
fiecare sâmbătă. Telefoane: 42.48.53; 
81.31.02(21.168)

* ANDROMEDA transportă, cu 
microbuzul Mercedes, persoane în 
Germ ania: N urnberg-H eilbronn- 
Stuttgart-Ulm-Augsburg-Munchen.în28 
octombrie 1993. Relaţii-telefoane: 
44.70.36,43.22.21, 48.87.60 (21.287)
* STAR SIB REISEN: Germania- 
miercuri şi sâmbătă; Polonia 
miercuri. Telefon 41.51.03 (21.442)
* Firma ARABELA văinvită la Istanbul, 
în 29 octombrie. Telefoane: 42.27.25; 
44.48.04 (21.539)
* Reparăm maşini de cusut, orice 
tip. Telefon 43.74.09 (21.442)
* Firma OLLY TOURS transportă 
persoane în Germania: Nurnberg- 
Stuttgart-Mannheim-Heilbronn- 
Frankfurt, în fiecare miercuri şi 
sâmbătă. Str. G-ral Magheru nr. 24, 
telefon 43.02.44 (21.545)
* Agenţia Dinescu GABI REISEN 
transportă persoane în şi din 
Germania, miercurea şi sâmbăta, pe 
ruta: Nurnberg-Ingolstadt-Mun- 
chen-Augsburg-Ulm-Stuttgart. 
Telefon 41.12.39 (21.554)
* Transport marfă intern şi internaţional, 
cu camion 20 1 (80 mc) şi 4,5 t (36 mc). 
Telefon 092/42.11.03 (2 1.557)
* Transport rapid în Germania cu 
TOP TOURS INTERNATIONAL, 
în fiecare vineri. Telefon 41.71.18 
sau 41.17.88 (21.537)
* S.C. TRANS-MIRl SRL angajează 

(cu contract prestări servicii) tânără 
prezentabilă pentru barul TW IN PEA KS, 
Valea Aurie. Relaţii la bar, str. Poiana, 
bloc 32, după ora 12
* Angajez vânzătoare chioşc central. 

Preselecţia miercuri, ora 16, str. Bucegi 
nr. 33 (21.568)

* Societate comercială angajează 
barm an, bărbat. Telefon 41.71.53
(2 1.580)

* Firma germ ană SCHUSTER 
TRANSPORTER văoferălocuri pe ruta: 
Sibiu-Numberg.în fiecare duminică, ora 
16. Relaţii, zilnic, la telefon 092/ 
43.89.40, 092/ 43.89.40, orele 9-16. 
Sâmbătă şi duminica 10-14(21.574)
* MENDY REISEN transportă persoane 
în Germania: Nürnberg, Stuttgart, 
Manheim, Frankfurton fiecare miercuri. 
Telefon 41.62.53 (21.586)

* Editare computerizată de texte: 
proiecte, documentaţii, diverse. Telefon 
43.46.71, după ora 16(21.602)
* Firma ORIZONT transportă 
persoane în Germania, săptămânal, 
marţea, miercurea, joia şi sâmbăta. 
Telefon 43.13.51 (21.629)
* COMPRES Avrig transportă persoane 
la Hcilbronn-Heidelberg-Darmstadt- 
Frankfurt, curse rapide. Telefoane: 
42.48.53; 55.07.80(21.619)
* Transport marfă camion, capacitate 6 

l, acoperit cu prelată. Telefon 43.33.31 
(21.610)
* Filmări video PANASONIC. Telefon 

092/47.29.14(21.632)
* Firma INCOTA ATLAS 

angajează inginer constructor şi 
lăcătuş mecanic, cat.3-6. Informaţii- 
telefon 43.67.87 (21.647)

D IV E R SE
* Burghin Dorinei din Cisnădie, cu 

domiciliul necunoscut este citat în data 
de 10 noiembrie 1993, ora 8. la Notariatul 
Sibiu, pentru succesiune (20.336)

* AUTOSERVICE MILU SRL 
închiriază autocar MAN, 33 locuri, în 
ţară şi străinătate. Relaţii-telefon 
41.70.76. între orele 8,30-17,30(17.355)
* S.C. PISCO BAR DUMBRAVA SRL 
anunţă majorarea adaosului comercial, 
cu data de 15 noiembrie 1993(21.572)
* S.C. CLAUDIA DUMBRAVA SRL 

anunţă majorarea adaosului comercial, 
începând cu data de 15 noiembrie 1993 
(21.571)

* S.C. TENIVA SRL Blăjel anunţă 
in tenţia  de m ajorare a adaosului 
comercial, cu începere din 27 noiembrie 
1993(21.569)

TRIBUNA
* Fac înscrieri pentru Caritas. 

Seriozitate, garanţie. Vând cuptor 
microunde, prăjitor pâine, roţi cu butuc 
de TV. Telefon 42.61.25 (21.567)

* Numita Gazsi Daniela, cu ultimul 
domiciliu în Cisnădie, str. 1 Decembrie 
nr. 22, este citată în calitate de pârâtă în 
divorţ, la Judecătoria Sibiu, dosar nr. 
769/93, cu termen 28 octombrie, sala 3, 
ora 8 (21.563)

* S.C. MUNCACIU SNC anunţă 
majorarea adaos ului comercial, începând 
cu 26 noiembrie 1993 (21.600)
* S.C. CAREO SRL anunţă majorarea 

adaosului comercial începând cu data de 
26 noiembrie 1993 (21.625)
* S.C. ASTRID SRL anunţă majorarea 

adaosului comercial începând cu data de 
26 noiembrie 1993 (21.624)

* Doriţi să slăbiţi, doriţi să aveţi o 
sănătate perfectă'/Cuajutorul produselor 
HERBALIFE vă puteţi realiza visul 
Telefon 43.42.74 (21.643)

CUM PĂRĂRI
Cumpăr orice fel de valută. Ofer 
maxim. Telefon 42.95.31 (21.274)

Cumpăr mobilă antică. BIEDER
MEIER, baroc, ceasuri, pendule. 
Telefon Sibiu 43.86.75 (21.349) ,

* Cumpăr, urgent, câine rasă, 4-6 luni, 
Saint-Bemard, indiferent de preţ. Telefon 
44.55.37 (21.455)
* Cumpăr chiuloasă VW Golf Diesel. 
1600 cmc. Telefon 44.54.44 (21.452)
* Cumpăr valută, preţ maxim. Mă 

deplasezşi ladomiciliu. Telefon 41.24.72 
(20.154)

* Cumpăr motocicletă NSU. orice 
capacitate. Telefon 42.72.43, după ora 
16(21.486)
* Cumpăr forinţi. Telefon 43.72.06 

(21.523)
* Cumpăr, urgent, pui Labrador. Telefon 
42.91.82 (21.516)
* Cumpăr Dacia nouă sau puţin rulată. 

Orlat, telefon 220(21.528)
* Cumpăr mărci, ofer preţ avantajos 

Telefon 42.11.06(21.510)
* Cum păr, urgent, teren pentru 

construcţie, în Sibiu, suprafaţă 10.000 
mp. Plata în valută. Relaţii-telelon 
42.97.58 (21.616/7)

V Â N Z Ă R I
* Vând Opel Ascona C, 1.6. stare de 

funcţionare şi aspect ireproşabil, sau 
cumpăr talon, preţ informativ 2200 DM. 
Cumpăr chiuvetă inox, cu picurător pe 
dreapta. Telefon 42.18.20 (21.562)
* Vând microbuz Mercedes 207 Diesel, 

înmatriculat, stare foarte bună. Telefon
42.98.04, seara (21.566)
* Vând cărucior invalizi, tv alb-negru. 

Cumpăr schemă tv FUNAI. Telefon 
55.03.73 (21.538)
* Vând fân, preţ negociabil. Telefon 

42.70.08 (21.460)
* AGENŢIA IMOBILIARA VINDE: 

case, vi le, terenuri, apartamente în Sibiu, 
Turnişor, Mediaş, Braşov, Cisnădie, 
Cisnădioara, Cristian, Şura Mare. 
Program: luni, miercuri, vineri, orele 
17-20, str. Banatului nr.9,ap.24. Telefon 
şi fax 092/41.43.74 (20.738)
* Vând mobilă bucătărie împreună cu 

masă şi două taburete şi m obilă 
combinată, vitrină, dulap, două fotolii şi 
măsuţă. Informaţii-telefon 092/42.79.38, 
seara după ora 18 (21.593)
* Vând ladă frigorifică ARCTIC, nouă, 

cu 5 sertare. Telefon 43.97.12 (21.582)
* Vând talon Renault 18. Telefon

44.02.04, între orele 14-17 (21.583)
* Vând apartament 3 camere, parter, 

Avrig, bloc 33 A. Relaţii-telefon 
55.02.86 (21.577)

* Vând combină muzicală OSAKA, 
preţ 120.000 lei. Telefon 43.49.05 
(2 1.576)
* Vând ladă frigorifică 4001, maşină de 
spălat vase. Telefon 43.55.05 (21.575)
* Vând bostani. Str. A l. Cuza nr.24 

(21.585)
* Vând, urgent, Opel Record, 80.000 

km; tv color; tv alb-negru; telefon fără 
fir şi robot telefonic. Telefon 42.57.38 
(21.596)
* Vând Mitsubishi Galant Turbo-Diescl. 
Opel Kadét pentru transport: Dacia 1300, 
necesită reparaţii la caroserie. Telefon 
47.11.03, după ora 16 (21.591)
* Vând Renault 19 Diesel şi Renault 11 

GTD Diesel. Telefon 47.11.03. orele 
16-20(21.591)
* Vând Golf Diesel, an fabricaţie 1989. 
Rezervă motor benzină + caroserie şi 
alte piese. Telefon 56.34.19 (21.597)
* Vând Fiat Uno Diesel, 45 CP, consum 

4,5 %, fabricaţie 1986, vama plătită. 
5000 DM, negociabil. Telefon 42.0(3.83. 
după ora 18 (21.598)
* Vând Audi 100, înmatriculat, R.K. 

tinichigerie, 2200 DM, negociabil şi 
frigider german. Telefon 42.06.83. după 
ora 18(21.598)
* Vând program decalcul salarii, pentru 
calculatoare compatibile IBM-PC. 
Telefon 43.46.71, după ora 16(21.602)
* Vând, urgent, apartament 3 camere, 

confort I sporit, etaj IV, str. Tg. Cailor, 
acoperit cu ţiglă. Informaţii: str. Oitu/. 
nr.33 (21.605)
* Vând două apartamente, confort I.

îmbunătăţit, cu două şi trei camere, la 
adrese diferite. Plata în valută. Telefon 
092/ 42.67.39, zilnic între orele 17-20 
(21.601)__________________________

Vând Citroen Visa (Oltcit) Diesel. 
an 1986, Telefon 43.51.78 (21,604)

* Vând tractor U 650, stare perfectă de 
funcţionare. Informaţii: Sura Mare nr 
533 C (21.630)
* SRL T 0M A  şi FIU L vinde cu 
ridicata m argarină şi oţet. S tr. G- 
ra l G rigorescu  nr.7  (zona Calea 
Poplăcii). Telefon 42.11.92 (21,612)
* Vând caroserie Dacia berlină, nouă. 

alb 13. Telefon 44.60.26 (21.618)

* Vând Dacia 1300, an fabricaţie 1981, 
preţ 1.000.000 lei. Telefon 41.40.45 
(21.621)

* Vând segmenţi Trabant, originali. 
Telefon 44.36.59 (21.622)
* Vând maşinăcusut SINGER. Telefon 
56.14.55 (21.627)
* Vând tv color, diagonala 67 cm şi 

combine frigorifice. Telefon 44.11.98 
(21.633)
* Vând teren arabil în comuna Şeii mbăr. 

* în apropierea şoselei naţionale. Telefon
092/ 56.01,64 (21.635)_____________

Vând maşină floricele (Popcorn 
automat), mărime mică, preţ 250 
DM Telefon092/44.55.72 (21 67M

D E C E 3E
Suntem alături de fam ilia 
DRONCA MIRCEA în durerea 
pricinuită prin decesul mamei sale. 
Naşii fam. Lungu şi prietenii fam. 
Florea

Suntem cu toată compasiunea alături 
de distinsa noastră colegă Ileana 
Domnariu la marea durere pricinuită 
de pierderea mamei iubite. Sincere 
condoleanţe! Colectivul Liceului 
Industrial nr.3

Cu adâncă durere în suflet anunţ 
moartea fulgerătoare a scumpului 
meu soţ

t  ION OLTEAN
- 6 2  an i

înmormântarea azi, 27 octombrie 
1993, în localitatea Slimnic. jud. 
Sibiu. Dormi în pace suflet bun! 
(21.615)

Cu inimile zdrobite de durere ne 
despărţim de dragul nostru tată, socru 
şi bunic

t  ION OLTEAN
- 6 2  an i

înmormântarea azi, 27 octombrie 
1993. în comuna Slimnic. Nu te vom 
uita niciodată! M aria, Aurel şi 
Măciuca (21.606)

Cu adâncă durere în suflet anunţăm 
încetarea din viaţă a scumpului 
nostru tată, socru şi bunic 

ION OLTEAN
- 6 2  an i

care ne-a părăsit lăsându-nc 
nemângâiaţi pentru tot restul zilelor 
noastre. Nu te vom uita niciodată! 
l.ily. Dany, Helene şi Florika din 
Germania. Ai fost cel mai bun bunic 
din lume. (21.615)

Cu adâncă durere în suflet anunţăm 
moartea fulgerătoare a unicului unchi • 

ION OLTEAN 
- 6 2  a n i, S lim nic  .

Aron, M ărioara şi fiul Marian 
(21.611)

Cu inimile zdrobite de durere ne 
luăm rămas bun dc la bunul nostru 
tată şi socru

ION OLTEAN
- 6 2  an i

Lacrimile noastre vor curge veşnic 
pe mormântul lui. Cei pe care el i-a 
iubit atât de mult şi carenu-1 vor uita 
niciodată! Oniţu şi Maria (21.611)

Suntem alături de colegul nostru 
Cipriun Fleşeriu ladurereapricinuită 
de m oartea bunicului său şi 
transmitem sincere condoleanţe 
familiei îndoliate. Colectivul S.C. 
AROMA S A (21.607)

Suntem alături de colega noastră 
Paraschiva Baciu la durerea 
pricinuită de moartea tatălui său şi 
transmitem sincere condoleanţe 
familiei îndoliate. Colectivul S.C. 
AROMA S.A (21.607)

Colectivul Liceului Textil Sibiu este 
alături de doam na prof. Maria 
Bcrghea la durerea pricinuită dc 
moartea socrului său. Liceul Texlil 
Sibiu (21.613)

Suntem alături de Mimi şi Ghiţă 
Răulea la ultimul omagiu pe care îl 
aduc tatălui lor

ILIÉ ISTRATE
Fam. Buta, Ciontea, Dobrotă, Hadăr. 
Purece, Purcea (21.636)

Mama, fratele, cumnata şi nepoţii 
anunţă moartea fulgerătoare a celui 
care a fost

t  MIRICÄ FLORIN
- 3 0  ANI

înmormântarea va avea loc azi. 27 
octombrie 1993, ora 10. la cimitirul 
din Sibiu (21 6401

Cu durere în suflet anunţăm încetarea 
din viaţă a celui care a fost dragul 
nostru soţ, tată, cumnat şi ginere 

MIRICĂ FLORIN 
• 3 0  an i

înmormântarea va avea loc în 27 
octombrie 1993, ora 10, plecarea din 
str. Arieşului nr.3 (21.642)

Stins fulgerător din viaţă aducem un 
ultim omagiu celui care a fost un om 
deosebit

IOAN COMAN - B rad u
Suntem alături de soţia îndoliată şi 
fiii lor. Sincere condoleanţe! Fam. 
Lenuţa şi Nicu Bărdaş (21.654)

Regretăm trecerea în nefiinţă acelui 
care a fost un om deosebit

IOAN COMAN, B rad u
Sincere condoleanţe familiei! Fam 
Luci şi fam. E. Mircea (21.654)

Profund afectaţi de m oartea 
fulgerătoare a cel ui care a fost un bun 
prieten

IOAN COMAN, B rad u
aducem un ultim omagiu. Nute vom 
uita niciodată! Condoleanţe familiei! 
Fam. Strava Gavrilă (21.654)

Suntem alături de colega noastră 
Maria Stoica la greaua pierdere a 
socrului ei. Colegii de la At.61 1 
oglinzi (21.653)

COMEMORĂRI
Pioasă aducere aminte ta împlinirea 
a 12 ani de la trecerea în eternitate a 
nepreţuitului nostru soţ. tată şi bunic 
ION CHIVÂRAN (21.620)

AGENŢIA de publicitate 
• TRI BUNA*

str. Dr. I. Raţiu nr. 7 
Program zilnic între orfile 8 - 14 

) sîmbîta şi duminica - închis

str. Podului nr. 36, telefon 43.50.15, fax 44.27.88,

* L in o leu m  im port Franţa, c a lita te  
excepţională, imită perfect parchetul, gresia 
şi faianţa; izolează fonic şi termic

* Plăci de acoperiş din PVC ondulat

A n g a je a z ă :
* a b s o l v e n t  f i n a n ţ e - c o n t a b i l i t a t e
* t i n i c h i g i u

C um pără : cherestea uscată de stejar şj brad
.(2029)

STC. AGROMEC Miercureâ-Sibiului S.A
A Ü Ä Ä s J U Ä I Ä  în condiţiile contractului 
colectiv de muncă:

* frezor rectificator
* lăcătuşi mecanici
* instalatori

Totodată aminteşte onoratei clientele că, în 
fiecare zi de vineri a săptămânii, organizează 

p Â k H  pentru vânzarea utilajelor 
provenite din casări sau alte disponibilităţi.

Tarifele practicate pentru serviciile prestate, 
în baza art. 48 din Legea 15/1990, vor fi adap
tate condiţiilor de pe piaţa internă dar vor fi 
mai mici decât cele practicate de cel puţin 
două societăţi cu profil similar.

Anunţăm pentru luna noiem 
brie şi majorarea preţurilor la  
produsele de brutărie.
Informaţii suplimentare, la telefon 115 sau 116, 

Miercurea Sibiului, str. Horia nr. 395 (2022)

specializată în activităţi 
de cercetare-proiectare, 
service, pentru apa
ratură medicală şi pen
tru laboratoare chimice 
şi biologice

c if ig c i je c iz â

* €c©ilOimst(o) având vârsta de 30-

140 ont. cu experienţa minim I  oui in con
tabilitate şi import-export.« (Preferabil 
I cunoscător ai limbii germene)
* In g in e r se u  te h n ic ia n  având 

vârsta de 30-40 ani, cu experienţa de 
minim S ani m profil mecanic.
* Inginer sa »  te h n ic ia n  având 

I vârsta de 30-40 ani cu experienţa de 
minta» S ani ín prolii electrotehnic.

Persoanele interesate vor depune la sediul firmei, 
din strada ED .A L.D IELTZ nr. 86 (fosta  CAP 
“Zorile”), Turnişor, curriculum vitae cu fotografie şi 
copii după diplomele de studii sau calificare.

Informaţii suplimentare la sediul firmei, la secre- 
Itariat, la telefon: 41.26.14, între orele: 8-17. (2019)
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SRL SIBIU


